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Veste bună de la judecători 
pentru frații din Hurezani, pentru frații din Hurezani, 
care și-au bătut vecinul cu 
o coadă de toporo coadă de topor
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Gorjeanul a avut Gorjeanul a avut 
dreptate! Viceprimarul dreptate! Viceprimarul 
din Bengești Ciocadia,din Bengești Ciocadia,
prins într-o rețea de interese prins într-o rețea de interese 
și licitații controversate.și licitații controversate.
ANI și ADRSV Oltenia anchetează cazul!ANI și ADRSV Oltenia anchetează cazul!
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atrage tot mai atrage tot mai 
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Bilanţ pe şoselele din Gorj: Opt morţi și Bilanţ pe şoselele din Gorj: Opt morţi și 
zeci de răniți, în 28 de accidente gravezeci de răniți, în 28 de accidente grave

Virgil Popescu spune că Virgil Popescu spune că 
,,România se află pe drumul ,,România se află pe drumul 
spre independenţa energetică”, spre independenţa energetică”, 
după ce a scos-o în afara traseului! după ce a scos-o în afara traseului! »3»3

evenimenteveniment

»5»5

pulsul zileipulsul zilei



agenda zileiagenda zilei
Miercuri, 29 Octombrie 2025Miercuri, 29 Octombrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»22

calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfânta †) Sfânta 
Muceniță Anastasia 
RomanăRomană

iaia

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0835  +0,0012 
Dolarul SUA                    4,3789  -0,0037    
Gramul de aur                       572.5195  -7.4948
Francul elveţian                        5,4992 +0,0063
100 Yeni japonezi                   2,9583   -0,0020 
Lira sterlină                    5,8344 -0,0178
Leva bulgărească     2,6057 +0,0024
Leul moldovenesc     0,2572 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,2695 +0,0002
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
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Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
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0253 211 2120253 211 212
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0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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Senatul a adoptat modificări majore în legea Senatul a adoptat modificări majore în legea 
împotriva violenței domesticeîmpotriva violenței domestice

„În România, lingușirea și h� ia sunt virtuţi.” - Ion Luca Caragiale„În România, lingușirea și h� ia sunt virtuţi.” - Ion Luca Caragiale

Luni, Senatul a adoptat proiectul de lege 
prin care se aduc modificări esenţiale 
pentru protejarea victimelor violenţei 
domestice, în cadrul unui demers amplu 
de întărire a legislației privind siguranța 
persoanelor vulnerabile. Noile prevederi 
consolidează protecția victimelor și în-
ăspresc pedepsele pentru agresorii care 
încalcă ordinele de protecție. 

Proiectul de lege prevede, printre al-
tele, ca durata iniţială pentru care a 
fost dispus ordinul de protecţie pro-

vizoriu să fie prelungită de drept până la so-
luţionarea în primă instanţă a cererii pentru 
emiterea ordinului de protecţie, precum şi 
majorarea pedepselor pentru încălcarea ordi-
nului de protecţie în cazul agresorilor care au 
mai comis anterior astfel de fapte.

Propunerea legislativă modifică şi comple-
tează Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea 
şi combaterea violenţei domestice. Potrivit 
proiectului, „în situaţia înaintării ordinului 
de protecţie provizoriu (...), durata iniţială 
pentru care a fost dispus se prelungeşte, de 
drept, până la soluţionarea în primă instanţă 
a cererii pentru emiterea ordinului de pro-
tecţie”. De asemenea, documentul mai stabi-
leşte că „procurorul comunică acest lucru de 
îndată unităţii de poliţie care a înaintat or-
dinul de protecţie provizoriu, care ia măsuri 
pentru informarea imediată a persoanelor ce 
făceau obiectul acestuia”, se arată în actul 
normativ.

O altă modificare importantă este abroga-
rea articolului 43, care permitea victimei să 
renunţe la judecarea cererii pentru emiterea 
ordinului de protecţie atunci când cererea 
era introdusă în numele acesteia de procuror, 
de reprezentantul autorităţii sau structurii 
competente la nivelul unităţii administrativ-
teritoriale, ori de reprezentantul unui furni-
zor de servicii sociale în domeniul prevenirii 
şi combaterii violenţei domestice, acreditat 
conform legii.

Proiectul introduce și prevederi clare pri-
vind majorarea pedepselor pentru recidiviști. 
Astfel, „dacă faptele (...) sunt săvârşite de o 
persoană care a mai comis anterior o infrac-
ţiune de încălcare a măsurilor dispuse prin 
ordinul de protecţie sau prin ordinul de pro-

tecţie provizoriu, limitele speciale ale pedepsei se majorează 
cu jumătate”, conform actului normativ. La expirarea duratei 
măsurilor de protecţie, persoana protejată, instituţiile şi per-
soanele abilitate pot solicita un nou ordin de protecţie, dacă 
există indicii că, în lipsa acestor măsuri, viaţa, integritatea fi-
zică sau psihică ori libertatea victimei ar fi puse în pericol. În 
plus, instanţele vor putea efectua o evaluare proprie a riscului 
de recidivă, atunci când nu există o evaluare realizată de servi-
ciul de probaţiune, bazându-se pe probele din dosar.

Un alt element-cheie introdus de proiect este eliminarea 
posibilităţii retragerii plângerii penale în cazurile de violență 
fizică asupra membrilor de familie. „În cazul infracţiunilor pre-
văzute în art. 193 şi art. 196 din Codul Penal, săvârşite asupra 
unui membru de familie, retragerea plângerii penale nu produ-
ce efecte”, se arată în textul proiectului.

Preşedinta Comisiei speciale România fără violenţă domes-
tică, liberala Alina Gorghiu, a declarat că modificările adoptate 
duc la „întărirea protecţiei reale” a victimelor şi la închiderea 
„portiţelor legale care îi favorizau pe agresori”. „Este un pas 
important înainte - un semnal clar că vocea victimelor se aude 
în Parlament, iar legile României se schimbă pentru a le oferi 
protecţie reală şi sprijin concret”, a transmis Alina Gorghiu. Ea 
a precizat că proiectul a fost elaborat în cadrul Comisiei speci-
ale comune „România fără violenţă domestică” și a avut la bază 
realităţile dure din teren, semnalate de specialişti, instituţii şi 
organizaţiile care lucrează zilnic cu victimele.

„Prin aceste modificări, întărim protecţia reală a victime-
lor, închidem portiţele legale care îi favorizau pe agresori şi 
aducem legea în acord cu realitatea şi cu standardele europe-
ne privind protecţia victimelor violenţei domestice. Este un 
pas ferm spre o Românie în care instituţiile acţionează rapid, 
coerent şi solidar pentru siguranţa celor vulnerabili”, a men-
ţionat Gorghiu.

Tot aceasta a subliniat că va continua să susţină aceste mo-
dificări până la finalul procesului legislativ, pentru ca ele să 
devină lege cât mai curând. „Pentru că fiecare femeie, fiecare 
copil, fiecare victimă a violenţei domestice merită protecţie, 
sprijin şi o voce care să fie auzită”, a mai transmis Alina Gor-
ghiu.

Senatul este primul for sesizat, iar Camera Deputaţilor va 
fi forul decizional.

C.P.

Anunțul Casei Județene de Pensii!Anunțul Casei Județene de Pensii!

Casa Județeană de Pensii Gorj anunță că mai 
sunt disponibile bilete de tratament pentru seria 
cu începere între 2 și 4 noiembrie 2025, în mai 
multe stațiuni balneare din țară. Persoanele inte-

resate pot beneficia de aceste locuri în perioada 28 
octombrie – 3 noiembrie 2025, indiferent dacă au de-
pus anterior o cerere, cu condiția achitării contribuției 
aferente.

Potrivit instituției, cele mai multe locuri disponibile 
sunt la Băile Bala – 26 de bilete, urmate de Olănești – 
nouă locuri, Amara – patru, Felix – trei, Govora – trei, 
iar câte două locuri sunt disponibile în stațiunile Buziaș, 
Călimănești-Căciulata și Mangalia.

Reprezentanții Casei de Pensii Gorj îi îndeamnă pe 
cei interesați să se grăbească, întrucât locurile se vor 
ocupa în ordinea solicitărilor. Mai multe informații pot 
fi obținute la numerele de telefon 0253.238.333 sau 
0750.463.938. 

Astfel, gorjenii care doresc să beneficieze de un se-
jur de tratament balnear la început de noiembrie au 
acum o nouă șansă de a prinde un loc într-una dintre 
stațiunile din țară.

I.M.
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Până acum 6,7 ani, România era independentă 
energetic.  A venit Virgil Popescu și a lăsat-o fără 
această independență, spune fostul director al CE 
Oltenia, Laurențiu Ciurel. ,,Omul trebuie ignorat, 
ar fi trebuit să nu mai vorbească vreodată, dacă 
tot nu a plătit pentru crima economică făcută ter-
mocentralei Rovinari și sistemului energetic româ-
nesc. Dar nu, are un tupeu …e din ce în ce mai 
vocal, de necrezut!”, adaugă fostul director.

O nouă ieșire publică a ,,groparului CEO”, ,,mi-
nistrul OMV”, cum este ,,renumit” în Gorj 
Virgil Popescu. El ține să repete că România 

nu e în pericolul unei pene generalizate de curent, spu-
nând că România e de fapt pe drumul cel bun. Acesta 
dă interviuri peste interviuri, mai ales după ce ministrul 
Bogdan Ivan a anunțat că termocentralele pe cărbune 
vor mai funcționa cel puțin în această iarnă.

Iată: ,,România nu este într-o iminentă situaţie de 
blackout. România este pe drumul spre independen-
ţa energetică şi evident că nu este uşor. S-au făcut 
paşi foarte importanţi. Eu spun că, în 2027, odată cu 
extragerea gazelor din Marea Neagră, problema inde-
pendenţei din punct de vedere al gazului natural este 
rezolvată. Vom deveni cel mai mare producător de 
gaze naturale din Uniunea Europeană şi vom fi prin-
cipalul furnizor de securitate regională. Ceea ce este 
important pentru noi este ca să găsim soluţii să consu-
măm cât mai mult gaz în ţară, în aşa fel încât să nu fie 
nevoie să exportăm foarte mult şi să consumăm gaz cu 
valoare adăugată folosind gazul din Marea Neagră. A 
fost şi gândirea pentru a trece capacităţi de producţie 
de pe cărbune pe gaze naturale, de a construi altele pe 
gaze naturale, aşa cum este Centrala de la Mintia, care 
este o poveste de succes, care va fi pusă în funcţiune 
în anul 2026. Vorbim de cea mai mare centrală pe gaz 
din Europa, de 1,7 gigawaţi, cea mai modernă investi-
ţie. Dacă ne referim la nuclear, orizontul de timp este 
2031, poate chiar 2032, pentru reactoarele 3 şi 4, dar 
probabil şi pentru SMR-uri, asta înseamnă tot acel ori-
zont de timp. Putem vorbi de o stabilitate energetică, 
o independenţă energetică, un furnizor de securitate 
energetică regional",  a declarat Popescu, din nou, în 

Virgil Popescu spune că ,,România se află pe drumul spre independenţa energetică”, 
după ce a scos-o în afara traseului! Cum a dat ordin să se taie un grup energetic care 
funcționa de 14 ani fără nicio reparație capitală!

presa centrală.
El mai zice, fără să pară că=l întreabă cineva: ,,Re-

ferindu-mă la cărbune, este foarte bine că s-a reuşit 
amânarea termenului. Nu PNRR-ul a fost problema şi 
se pare că uităm foarte uşor că, în 2020, Complexul 
Energetic Oltenia a fost la un pas de faliment. Înalta 
Curte de Casaţie şi Justiţie a stabilit un prejudiciu de 
680 de milioane de lei, iar Complexul Energetic Olte-
nia a venit la Guvern să solicite ajutor pentru plata 
certificatelor de CO2. Dacă acel ajutor de salvare, la 
vremea respectivă, nu se acorda, era astăzi exact cum 
este Complexul Energetic Hunedoara, în faliment. S-a 
acordat ajutor de urgenţă, s-a transformat într-un aju-
tor de restructurare, s-au acordat 2,6 miliarde de euro 
pentru plata certificatelor de CO2, care au fost plătite 
an de an şi pentru investiţii care trebuiau finalizate în 
2026. Sigur că mergem cu centralele pe cărbune atâta 
timp cât e nevoie de securitate energetică, dar tre-
buie să facem acele schimbări. Sunt convins că, până 
la urmă, anul viitor vom avea contractele semnate şi 
vom începe construcţia celor două centrale, cea de la 
Turceni şi cea de la Işalniţa, în total 1.350 de mega-
waţi. Mă aştept ca, anul viitor, să fie gata totuşi acele 
parcuri eoliene, de 747 de megawaţi, care trebuiau să 
fie gata în 2024".

PNL și PSD l-au făcut eurodeputat

Virgil Popescu a ajuns europarlamentar, pus pe lista 
comună a PSD/PNL la alegerile trecute, și a nimerit tot 
în domeniul energiei, după ce a eliminat din Sistemul 

Energetic Național  mii de MW în bandă. A picat tot în 
picioare de pe ultimul loc din lista de candidaturi, ate-
rizând  la  Comisia pentru industrie, cercetare şi ener-
gie din Parlamentul European. 

Întrebat cum comentează  afirmațiile lui Virgil 
Popescu, Laurențiu Ciurel a declarat: ,,Până acum 6, 
7 ani, România era independentă energetic. Tot ce a 
făcut Virgil Popescu a fost să scoată România de pe 
acest drum. De exemplu, a dat ordin să se caseze  cel 
mai bun grup al termocentralei Rovinari, de 330 MW. 
Atunci s-a văzut că este rău intenționat.  Grupul 3 a 
fost primul grup de 330 MW din România. Pentru că nu 
se asimilaseră tehnologii, totul a fost importat de la 
companii străine de renume, de top. Grupul 3 avea cel 
mai performant cazan cu străbatere forțată, Bensson, 
nemțesc, cu turbină Rateau Schneider importată din 
Franța. Totul a fost țiplă, apoi au începu să fie omo-
logate, iar prin anii ‘80 s-a reușit. Acesta era cel mai 
bun grup. Fanion, fără reperații capitale timp de 14 
ani. Si vine un om de pe stradă, un  benzinar, că Virgil 
Popescu, în afară de stațiile de benzină, nu știu cu ce 
se mai ocupa,  și zice : ,,De mâine îl tăiați!” , și l-au 
tăiat. Mă tot întreb, nu există procurori în țara asta?  
Nu există pedepse pentru distrugere de acest fel? Pu-
tea să-l lase în rezervă de capacitate, dar a venit și a 
spus că trebuie distrus, să rămână iarbă în loc.  Rămân 
la părerea mea, că e vorba de crimă economică, pentru 
că  grupul 3 mai putea să funcționeze zeci de ani. La 
120.000 de ore avea nevoie de  o reparație capitala și 
apoi încă pe atât putea să funcționeze, deci înca 40 , 
50 de ani, cu reparații capitale o dată la 10 ani, când se 
putea readuce în stare foarte bună de funcționare…”, 
a mai spus fostul director Laurențiu Ciurel.

M.C.H.

Președintele CJ Hunedoara, Laurențiu Nistor, a 
transmis o scrisoare deschisă Guvernului României și 
președintelui Nicușor Dan prin care solicită amânarea 
închiderii exploatărilor miniere din Valea Jiului. El arată 
că este un pericol atât pentru locuitorii din zonă, iar 
închiderea minelor va genera adevărate drame sociale. 
Recent, România a solicitat Comisiei Europene un ajutor 
de 790 de milioane de euro pentru a acoperi costurile 
generate de închiderea minelor Lonea, Lupeni, Livezeni 
și Vulcan.

Riscuri majore

Laurențiu Nistor: ,,Am transmis Președintelui Ro-
mâniei, președinților Camerei Deputaților și Senatu-
lui, Guvernului României și președintelui Consiliului de 
Administrație al CEVJ SA o scrisoare deschisă prin care 
atrag atenția asupra consecințelor grave generate de în-
chiderea celor patru exploatări miniere din Valea Jiului 

Scrisoare deschisă președintelui Nicușor Dan și premierului Bolojan pentru păstrarea exploatărilor miniere din Valea Jiului
la termenele prevăzute prin actele normative emise de 
executiv. Conform prevederilor OUG 108/2022 și ale OUG 
13/2025, finalizarea lucrărilor de închidere subterană, 
la Exploatarea Minieră Lonea este data de 31.12.2025, 
iar la Exploatarea Minieră Lupeni data de 30.06.2026. 
De asemenea, finalul anului 2028 prevede finalizarea 
lucrărilor de închidere pentru exploatările miniere Li-
vezeni și Vulcan. Prin intermediul documentului, solicit 
autorităților centrale să reevalueze termenele stabili-
te pentru finalizarea lucrărilor de închidere subterană, 
având în vedere realitățile tehnice, economice și sociale 
constatate la nivelul exploatărilor Lonea și Lupeni. Pro-
cesul de închidere implică riscuri majore, dacă este ac-
celerat fără a ține cont de recomandările specialiștilor și 
de condițiile din teren, iar efectele acestuia s-ar putea 
reflecta atât asupra siguranței populației, cât și asupra 
stabilității economice a comunităților locale. De aseme-
nea, închiderea foarte rapidă a celor două exploatări 
miniere va genera drame sociale prin pierderea locurilor 

de muncă, aspect care a generat îngrijorare la nivelul 
administrațiilor locale ale celor două localități, Lonea și 
Lupeni, și la nivelul acestor comunități. Am convingerea 
și speranța că la nivelul Guvernului României vor avea 
loc discuții serioase și constructive privind aspectele 
semnalate și, pe cale de consecință, se vor găsi soluții 
legale pentru prelungirea activității EM Lonea și EM 
Lupeni până la data de 31.12.2028, respectiv până la 
31.12.2032 pentru EM Livezeni și EM Vulcan”, transmite 
președintele CJ  Hunedoara.

M.C.H.
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Instanța a înlocuit măsu-
ra de arestare preventi-
vă cu una mai blândă, 

după ce magistrații Judecă-
toriei Târgu-Cărbunești au 
decis, pe 22 octombrie, să ră-
mână în arest în timpul pro-
cesului. Inculpații au depus 
contestație, iar ieri au aflat 
că vor sta în arest la domi-
ciliu. ,,Admite contestațiile 
formulate de formulate de 
contestatori împotriva în-
cheierii penale din data de 
22.10.2025, pronunţată de 
judecătorul de cameră pre-
liminară din cadrul Jude-
cătoriei Târgu-Cărbunești.  
Desființează încheierea pena-
lă și, rejudecând, înlocuiește 
măsura arestului preventiv cu 
măsura arestului la domiciliu 
față de cei doi inculpați, pe o 
durata de 30 de zile, începând 
de astăzi, 27.10.2025. Impu-
ne inculpatului B.I. obligația 
de a nu părăsi imobilul unde 
locuiește din comuna Hure-
zani, iar inculpatului B.V. 
obligația de a nu părăsi imo-

Veste bună de la judecători pentru frații din Hurezani, care Veste bună de la judecători pentru frații din Hurezani, care 
și-au bătut vecinul cu o coadă de toporși-au bătut vecinul cu o coadă de topor
Cei doi frați din Hurezani, arestați pe 27 iunie și trimiși 
în judecată în iulie, după ce și-ar fi  lovit vecinul cu o 
coadă de topor, au primit o veste bună ieri, la Tribuna-
lul Gorj. 

bilul unde locuiește din co-
muna Hurezani, fără permisi-
unea organului judiciar care 
a dispus măsura sau în fața 
căruia se află cauza și de a se 
supune unor restricții stabili-
te de acesta. Pe durata ares-
tului la domiciliu, inculpații 
trebuie să respecte următoa-
rele obligații: să se prezinte 
în fața organelor judiciare 
ori de câte ori sunt chemați; 
să nu comunice cu persoana 
vătămată și cu martorii. Pe 
durata măsurii arestului la 
domiciliu, inculpații vor pur-
ta permanent un dispozitiv 
electronic de supraveghe-
re și vor comunica periodic 
informații relevante despre 
mijloacele lor de existență. 
Atrage atenția inculpaților 
că, în caz de încălcare cu 
rea-credință, a măsurilor 
sau obligațiilor care le revin 
ori dacă există suspiciunea 
rezonabilă că au săvârșit cu 
intenție o nouă infracțiune 
pentru care s-a dispus pune-
rea în mișcare a acțiunii pe-

nale împotriva lor, măsura 
arestului la domiciliu poate fi 
înlocuită cu măsura arestării 
preventive în condițiile pre-
văzute de lege. Supraveghe-
rea respectării măsurilor și a 
obligațiilor impuse se va face 
de către Compartimentul Su-
pravegheri Judiciare din ca-
drul Poliției Orașului Târgu-
Cărbunești. Definitivă", au 
decis magistrații Tribunalului 
Gorj. Dosarul se află la Jude-
cătoria Târgu-Cărbunești. 

Trimiși în judecată în iulie

Cei doi frați sunt acuzați 
de lovire sau alte violențe și 
tulburarea ordinii și liniștii 
publice, unul dintre ei în sta-
re de recidivă postexecutorie. 
Scenele șocante au avut loc, 
la sfârşitul lunii iunie, într-un 
bar din comuna Hurezani. Un 
tânăr de 30 de ani a ajuns la 
spital, după ce a fost lovit de 
doi frați, unul în vârstă de 45 
de ani, celălalt de 49 de ani, 
din aceeași localitate. Agre-
sorii au fost reținuți în urma 
scandalului de proporții, care 
a început în local și a conti-
nuat în fața acestuia, victima 
fiind lovită și cu coada unui 
topor. De îngrijiri medicale au 

avut nevoie și frații cercetați 
pentru lovire și tulburarea 
ordinii și liniștii publice, ulte-
rior fiind transferați în arest. 
Sâmbătă, judecătorii au de-
cis să rămână după gratii în 
timpul cercetărilor. ,,În jurul 
orei 19.30, polițiștii au fost 
sesizaţi, prin apelul 112, de 
un bărbat de 30 de ani, din 
comuna Hurezani, cu privire 
la faptul că a fost agresat fi-
zic de doi localnici. La faţa 
locului s-au deplasat polițiștii 
care, din primele cerce-
tări, au stabilit faptul că, în 
timp ce apelantul se afla în 
incinta unui magazin/local 
public, de pe raza comunei, 
ar fi avut un conflict spon-
tan, generat de neînțelegeri 
mai vechi și de consumul de 
băuturi alcoolice, cu cei doi 
bărbați reținuți, împreju-
rare în care aceștia s-ar fi 
lovit reciproc, cu palmele și 
picioarele și, ulterior, cu o 
coadă de topor la nivelul ca-
pului, conflictul continuând 
apoi și în fața magazinului. 
După sosirea polițiștilor la 
locul sesizării, bărbatul de 

30 de ani a fost preluat de 
ambulanță și transportat la 
spital, pentru acordarea de 
îngrijiri medicale. De ase-
menea, polițiștii din cadrul 
Serviciului de Investigații 
Criminale, prezenți la fața 
locului pentru continuarea 
cercetărilor, au stabilit că 
scandalul ar fi fost provocat 
de cei doi frați, iar după ce 
bărbatul de 30 de ani a ape-
lat la 112, ceilalți doi i-au 
aplicat mai multe lovituri 
cu coada de topor și au fugit 
din zonă, fiind identificați de 
polițiști, ulterior, la domici-
liu. Întrucât și cei doi frați 
prezentau leziuni la nivelul 
capului și al corpului, a fost 
soliciat un echipaj medical în 
vederea acordării de îngrijiri 
medicale. 

Cercetările continuă pen-
tru stabilirea împrejurărilor 
în care a avut loc fapta și lu-
area măsurilor legale", a de-
clarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj, 
la scurt timp după ce a avut 
loc scandalul. 

 L.F.

Inspectoratul de Poliție Județean Gorj a pre-
zentat bilanțul accidentelor înregistrate în 
primele nouă luni ale anului 2025. Potrivit da-
telor oficiale, pe drumurile din județ au fost 
înregistrate 28 de accidente grave, soldate cu 
opt persoane decedate și rănirea gravă a altor 
23. 

Comparativ cu perioada similară a anului tre-
cut s-au înregistrat scăderi la toți indicatorii. 
,,În primele nouă luni ale anului 2025, la nivelul 
județului Gorj, au fost înregistrate 28 accidente 
grave (-26) soldate cu decesul a opt persoane (-17) 
și rănirea gravă a altor 23 (-14)", a precizat, pen-
tru Gorjeanul, Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. Analizele efectuate de polițiști arată și 
principalele cauze generatoare de accidente ru-
tiere grave. ,,Principalele cauze ale accidentelor 

Bilanţ pe şoselele din Gorj: Opt morţi și zeci de răniți, în 28 de accidente grave
rutiere grave înregistrate în acest an au fost in-
disciplina existentă în rândul pietonilor, nerespec-
tarea regimului legal de viteză, conducerea sub 
influența alcoolului", a mai declarat Ioana Nanu. 
De asemenea, în cadrul acțiunilor organizate de 
polițiști în tot județul, au fost reținute 2.962 de 
permise de conducere și au fost retrase 1.789 de 
certificate de înmatriculare. În perioada analizată 
au fost aplicate 39858 sancțiuni contravenționale, 
cu 4848 mai multe față de aceeași perioadă a 
anului trecut. De asemenea, au fost constatate 
452 de infracțiuni, dintre care 243 la regimul ru-
tier. ,,Pe lângă activitățile de impunere a legii, 
polițiștii rutieri au acordat o atenție deosebită 
și desfășurării activităților preventiv-educative, 
pentru creșterea gradului de educație rutieră în 
rândul participanților la trafic. În acest sens, lu-
crătorii de poliție rutieră au participat la 104 ore 
de educație rutieră în unitățile de învățământ. De 
asemenea au fost realizate 28 de activități pre-
ventiv educative la care a fost angrenat laborato-
rul mobil de educație rutieră și cinci activități de 
tip PATRULĂ ȘCOLARĂ", au încheiat reprezentanții 
IPJ Gorj.

Accident mortal pe Calea Severinului

Unul dintre accidentele grave înregistrate în 
acest an, în Gorj, s-a produs pe 18 septembrie, pe 
strada Calea Severinului, din municipiu. ,,Polițiștii 
rutieri s-au deplasat la locul sesizării, ocazie cu 
care s-a stabilit faptul că în jurul orei 16.20, o 

femeie în vârstă de 71 de ani, domiciliată în lo-
calitatea componentă Romanești, s-ar fi angajat 
în traversarea străzii, fără a se asigura, fiind 
acroșată de un autoturism condus de o tânără de 
28 de ani, din localitatea componenta Slobozia. În 
urma impactului, femeia de 71 de ani, victimă a 
accidentului, a decedat. Conducătoarea autoturis-
mului a fost testată cu aparatul etilotest, rezulta-
tul fiind negativ. În cauză s-a întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de ucidere din 
culpă", au precizat polițiștii, în urma cercetărilor 
efectuate la fața locului.

Aproape 3.000 de accidente în toată țara

La nivel național, în primele nouă luni ale anu-
lui 2025, au fost înregistrate 2.939 de accidente, în 
urma cărora au decedat 940 de persoane și au fost 
răniți grav 2.352 de oameni. ,,Comparativ cu pe-
rioada similară a anului 2024, au fost înregistrate 
cu 205 (-6,5%) mai puține accidente, cu 145 mai 
puține persoane decedate și cu 81 mai puține per-
soane rănite grav. Poliția Română își reafirmă an-
gajamentul cu privire la continuarea desfășurării 
de activități preventive și operative menite să 
mențină trendul descendent al faptelor antisocia-
le și să asigure un climat de ordine și siguranță pu-
blică. Rezultatele obținute confirmă eficiența 
măsurilor adoptate și implicarea constantă a 
polițiștilor în protejarea comunității", se preci-
zează într-un comunicat al Poliției Române.

L.F.



Miercuri, 29 Octombrie 2025Miercuri, 29 Octombrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro
»»55pulsul zileipulsul zilei

Examenul de Definitivat atrage tot mai puțini Examenul de Definitivat atrage tot mai puțini 
dascăli în Gorjdascăli în Gorj

Concursul de definitivare ră-
mâne obligatoriu pentru 
obținerea gradelor didactice 

și poate fi susținut de dascălii cu cel 
puțin un an vechime în învățământ. 
Deși examenul ar trebui să fie o ram-

Bani virați pentru plata facturilor la energieBani virați pentru plata facturilor la energie

Începând din 3 noiembrie 2025, ac-
tivitatea cabinetului se va desfășura 
în două ture, de la 07:00-14:00 și de 
la 14:00-21:00, asigurând acces mai 
facil la consultații și tratamente pen-
tru persoanele diagnosticate cu di-
abet. În luna noiembrie, activitatea 
va fi asigurată de medicii specialiști 
Bianca Făsui și Mădălin Braitoru. 

„Cei doi medici contribuie, prin 
activitatea lor, la îmbunătățirea stării 
de sănătate a pacienților, la promova-
rea practicilor medicale de calitate, 
având o abordare empatică a nevoilor 
pacienților. Numărul pacienţilor cu 
diabet din România a crescut cu 30% 
în ultimii cinci ani, conform celor mai 
recente cifre publicate de Casa Na-
ţională pentru Asigurări de Sănătate 
(CNAS)”, au transmis reprezentanții 
Spitalului Județean de Urgență Târgu 
Jiu. 

În județul Gorj sunt peste 22.480 
de pacienți înscriși în Registrul 
Județean de Diabet, anual fiind înre-
gistrate peste 1.500 de noi cazuri. 

Servicii medicale moderne și 
accesibile

În cadrul cabinetului din 
Ambulatoriul Integrat se oferă 
servicii medicale în condiții de 
ambulator, iar la nivelul unității 
sanitare se derulează și Progra-
mul Național de Sănătate - Dia-
bet, asigurând cele mai moder-
ne metode de tratament.

Servicii oferite la Cabine-
tul de Diabet Zaharat sunt: di-
agnostic și tratament pentru 
diabetul zaharat de tip 1, tip 
2 și gestațional; tratament cu 
insulină, antidiabetice orale 
sau preparate injectabile noni-
sulinice recomandate conform 
ghidurilor terapeutice internaționale, 
conform ADA/EASD, strict individuali-
zat, ținând cont de vârstă, vechimea 
bolii, comorbidități; educație terape-
utică, însușirea noțiunilor referitoare 
la dietă, automonitorizare glicemie; 
eliberarea consumabilelor aferente 

Interesul pentru cariera didactică continuă să scadă alarmant. 
Pentru examenul național de definitivare din anul viitor s-au în-
scris doar 74 de profesori din județul Gorj, mult sub nivelul sesi-
unii din vară, când aproape o sută de cadre didactice încercau să 
obțină titlul de profesor cu drept de practică.

pă de lansare în cariera didactică, re-
alitatea arată că tot mai puțini tineri 
aleg să intre în sistem, preferând alte 
profesii considerate mai bine plătite 
sau mai puțin stresante.

În vară, dintre cei 97 de candidați 
înscriși, 88 au participat la examen, 
iar 63 au promovat. Trei candidați au 
fost eliminați pentru fraudă, iar sin-
gura medie de 10 a fost obținută de 
un profesor de Religie. 

Înscrierile pentru sesiunea de anul 
viitor s-au încheiat pe 10 octombrie, 
iar, potrivit Inspectoratului Școlar 
Județean Gorj, s-au înscris 74 de 
candidați. Proba scrisă va avea loc pe 
14 iulie 2026, la centrul de examen 
stabilit la Școala Gimnazială „Con-
stantin Brâncuși” din Târgu Jiu.

Între timp, dascălii trebuie să 

susțină prima inspecție de speciali-
tate până pe 6 februarie, iar a doua 
până pe 29 mai. În cadrul acestor 
inspecții, profesorii sunt evaluați pen-
tru creativitatea lecțiilor, modul de 
gestionare a timpului, competențele 
psihorelaționale și capacitatea de 
relaționare cu elevii.

Candidații se pot înscrie la exa-
menul de Definitivat gratuit, de ma-
ximum trei ori, iar media minimă de 
promovare este 8.

Cei care trec examenul dobândesc 
titlul de profesor cu drept de prac-
tică în învățământul preuniversitar, 
însă statisticile arată clar că tot mai 
puțini tineri văd meseria de dascăl ca 
o opțiune atractivă și sigură pe ter-
men lung.

I.I.

Program în două ture pentru pacienții cu diabetProgram în două ture pentru pacienții cu diabet

Ministrul Muncii, Florin Manole, a anunțat, 
ieri, că au fost virați banii pentru 600.000 de 
beneficiari ai tichetelor de energie, suma to-
tală depășind 34 de milioane de lei și acope-
rind facturile din luna septembrie.

„Este un ajutor important pentru familiile 
și persoanele vulnerabile, care se confruntă 
cu cheltuieli tot mai mari și pentru care fi-

ecare leu contează. Este nevoie să afle cât 
mai mulți potențiali beneficiari”, a transmis 
ministrul pe Facebook.

Florin Manole a precizat că toți cei care 
îndeplinesc condițiile pot continua să aplice 
pentru tichetul de energie, fie online, fie di-
rect la oficiile poștale.

M.P.

Cabinetul de Diabet Zaharat din cadrul Ambulatoriului Inte-
grat al Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu își extinde 
programul de lucru pentru a veni în sprijinul pacienților. În 
Gorj, peste 22.000 de persoane sunt înscrise în Registrul 
Județean de Diabet.

dispozitivelor specifice utilizate în 
tratamentul diabetului zaharat tip 1 și 
acordate gratuit în cadrul Programului 
Naţional de Diabet: senzorii de moni-
torizare continuă a glicemiei și pompe 
de insulină. În plus, la nivelul ambu-
latoriului se eliberează consumabilele 
aferente dispozitivelor specifice acor-

date în cadrul Programului Naţional 
de diabet zaharat prin farmacia cu 
circuit închis, pentru o perioadă de 3 
luni, numai in cazul pacienților care 
au primit aprobarea dosarului pentru 
montarea de senzori sau pompe de in-
sulină în centrele de referință.

I.I.
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De la jurământul solemn la licitații cu iz penal

Marian Florin Mocioi a intrat în administrația 
locală din Bengești Ciocadia în urma alegeri-
lor locale din iunie 2024, când a candidat din 

partea PNL pentru funcția de primar. Deși a pierdut scru-
tinul, partidul său a obținut trei mandate de consilier 
local, iar Mocioi a fost ales de pe primul loc, fiind liderul 
local al PNL. Pe 18 octombrie 2024, a depus jurământul 
de ales local, promițând solemn că ,,jurământul va fi res-
pectat". La doar câteva zile distanță, pe 24 octombrie, a 
fost ales viceprimar, iar pe 1 noiembrie a anunțat ofici-
al preluarea mandatului. În aceeași zi, Consiliul Local a 
fost convocat "de îndată" pentru a aproba documentația 
tehnică, indicatorii tehnico-economici și devizul general 
actualizat pentru proiectul de investiții ,,Eficientizarea 
energetică a clădirii situate la adresa loc. Ciocadia, stra-
da Principală, nr. 320 – Școală". Proiectul, finanțat prin 
Programul Operațional Regional Sud-Vest Oltenia, avea o 
valoare estimată de peste 6,9 milioane de lei (aproxima-
tiv 1,4 milioane de euro). Hotărârea a fost adoptată cu 
unanimitate de voturi, inclusiv cu votul lui Mocioi.

O firmă cu istoric comun și o licitație 
controversată

În ianuarie 2025, Primăria Bengești Ciocadia a lansat 
procedura de achiziție publică pentru execuția lucrări-
lor, cu o valoare estimată de 4,3 milioane de lei. Printre 
ofertanți s-a numărat și Romconstruct Beton SRL, firmă 
la care Marian Florin Mocioi fusese asociat și administra-
tor. Potrivit declarației de interese depuse în iunie 2024, 
acesta deținea calitatea de asociat și administrator în 
firmă și încasase dividende de 25.000 de lei în luna mai 
a aceluiași an.

Deși în declarația actualizată din 22 noiembrie 
2024, odată cu preluarea funcției de viceprimar, Mo-
cioi a menționat că s-a retras din firmă, pe platforma 
de achiziții publice SICAP, Romconstruct Beton SRL era 
reprezentată chiar de el. Mai mult, firma a licitat în aso-

Gorjeanul a avut dreptate! Viceprimarul din Bengești Ciocadia, prins într-o rețea 
de interese și licitații controversate. ANI și ADRSV Oltenia anchetează cazul!
Dezvăluirile făcute de cotidianul Gorjeanul, în luna aprilie a acestui an, privind un posibil con-
flict de interese în care este implicat viceprimarul comunei Bengești Ciocadia, Marian Florin 
Mocioi, s-au dovedit a fi nu doar întemeiate, ci și declanșatoare de anchete oficiale. Agenția 
Națională de Integritate (ANI) a confirmat că investighează cazul, iar Agenția de Dezvoltare 
Regională Sud-Vest Oltenia (ADRSV) a anunțat, la rândul său, deschiderea unei anchete proprii, 
potrivit declarațiilor primarului Victor Geogia. În centrul scandalului: o licitație de milioane de 
lei, o firmă cu legături directe cu viceprimarul și o serie de decizii administrative care ridică 
suspiciuni grave de favorizare și încălcare a legii. Licitația a fost anulată, iar ANI și ADRSV fac 
verificări!

ciere cu Vlanisia Com SRL, societate condusă de Marius 
Dănărîcu — fost partener de afaceri al lui Mocioi și con-
silier local în comuna Scoarța până în 2024. În trecut, 
Mocioi fusese angajat ca economist la Vlanisia Com SRL, 
iar părțile sociale deținute de el în Romconstruct Beton 
au fost preluate ulterior de Dănărîcu.

Eliminări suspecte și o comisie obedientă

În timpul derulării procedurii de achiziție, toate 
celelalte oferte concurente au fost eliminate pe rând, 
sub diverse pretexte. În final, în competiție au rămas 
doar două asocieri: Vlanisia & Romconstruct și un alt 
ofertant. După evaluarea ofertelor tehnice, comisia de 
licitație — formată din angajați ai Primăriei, subordonați 
ai viceprimarului — a constatat că oferta financiară a 
asocierii Vlanisia & Romconstruct era mai mare decât a 
competitorului. În mod ilegal, comisia a revenit la evalu-
area tehnică și a găsit un motiv pentru a elimina oferta 
mai avantajoasă financiar, favorizând astfel asocierea 
condusă de fostul partener al viceprimarului. Pe plat-
forma SICAP, evaluarea ofertelor tehnice s-a încheiat pe 
10 martie 2025. Comisia a avut nevoie de aproape o lună 
pentru a evalua ofertele financiare, finalizând procesul 
pe 8 aprilie, la ora 11:18. La doar zece minute distanță, 
la 11:28, a fost stabilit câștigătorul. Cu toate acestea, 
temându-se de consecințele legale, comisia nu a atribuit 
imediat contractul.

Drept la replică și explicații care nu conving

În fața dezvăluirilor publicate de Gorjeanul, Marian 
Florin Mocioi a transmis un drept la replică în care a ne-
gat orice implicare în procedura de achiziție. A susținut 
că s-a retras din firmă la 1 ianuarie 2025, că nu a avut 
nicio atribuție în comisia de evaluare și că apariția nu-
melui său pe SICAP este o ,,eroare materială". De ase-
menea, a afirmat că nu putea anticipa decizia fostului 
său asociat de a participa la licitație. Totuși, realitatea 
contrazice aceste afirmații. Contractul a fost atribuit pe 
23 aprilie 2025 asocierii Vlanisia & Romconstruct, iar în 
luna august, Vlanisia Com SRL a câștigat un alt contract 
— reabilitarea Căminului Cultural ,,Maria Lătărețu" din 

Bălcești, în valoare de 1,6 milioane de lei. Și în acest caz, 
procedura a urmat același tipar: eliminarea concurenței 
și atribuirea contractului către firma cu legături directe 
cu viceprimarul.

ANI și ADRSV Oltenia intervin

Zilele trecute, primarul comunei Bengești Ciocadia, 
Victor Geogia, a confirmat în presa locală că Agenția 
Națională de Integritate a transmis o informare privind 
un posibil conflict de interese în care s-ar afla vicepri-
marul Marian Florin Mocioi. 

În paralel, Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Vest 
Oltenia a anunțat deschiderea unei anchete proprii. 
,,Sunt două lucrări cu probleme. Este vorba de reabi-
litarea școlii de la Ciocadia, prin PNRR, și a căminului 
cultural de la Bălcești. (…)ANI susține că este un posibil 
conflict de interese. ADRSV Craiova a transmis că se va 
face o anchetă și se va constata dacă este o problemă, 
însă noi am fost nevoiți să anulam licitația și să o relu-
ăm. Eu nu vreau să risc și să dau cu subsemnatul. Cei de 
la ANI susțin că viceprimarul ar fi avut o anumită cali-
tate în firma respectivă. Contractul a fost reziliat. Nu 
avem ce să facem“, a spus primarul Victor Geogia.

Presa liberă, ultimul bastion al adevărului

Gorjeanul a avut dreptate! Faptele sunt docu-
mentate, cronologia este clară, iar reacțiile oficiale 
confirmă veridicitatea investigației jurnalistice. Când 
administrația locală se transformă într-un teren fertil 
pentru aranjamente de culise, în care conflictele de 
interese sunt adesea ignorate sau mușamalizate, iar 
funcțiile publice devin instrumente de influență și profit 
personal, este evident că doar lumina reflectoarelor pu-
blice mai poate restabili echilibrul.

Digurile Jiului sunt în atenția celor de la Apele 
Române. 

În aceste zile se fac comlpletări de tersamen-
te la digul din zona Barajuluji Ișalnița, după cum 
anunță instituția.

Astfel, în cadrul planului tehnic pentru anul 
2025, Administrația Bazinală de Apă Jiu (Apele Ro-
mâne Jiu), prin Sistemul de Gospodărire a Apelor 
Dolj are în program executarea lucrărilor de com-
pletare a terasamentelor pe digul de mal drept al 
râului Jiu, în zona Barajului Ișalnița, pe o lungime 
totală de 690 metri liniari.

Lucrări la Barajul Ișalnița
,,Lucrările au ca obiectiv aducerea la cotele 

proiectate a coronamentului digului, consolida-
rea structurii acestuia și asigurarea continuității 
liniei de apărare împotriva inundațiilor în aceas-
tă zonă strategică pentru protecția localităților 
și infrastructurilor adiacente. 

Prin aceste intervenții, SGA Dolj contribuie la 
creșterea siguranței hidrotehnice și la menținerea 
capacității de tranzit a debitelor mari, în con-
formitate cu normele tehnice și cerințele de 
protecție a mediului”, a comunicat instituția.

M.C.H.
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Adicţiile şi efectele lor comportamentale expuse la stimuli

Pentru a înțelege mai bine ce sunt 
adicțiile, e necesar de știut că efecte-
le comportamentale ale acestor modi-
ficări cerebrale se observă în recăde-
rile frecvente și în nevoia  intensă  de 
o substanță stimulatoare atunci când 
persoanele sunt expuse la stimuli care 
au legătură cu acea substanță (craving), 
mai ales că substanțele adictive pot fi 
alcool, tutun, cafeină, droguri sau chiar 
medicamente. Desigur, în condițiile în 
care muncim ca să trăim, muncim pen-
tru că suntem încurajați socio-economic 
să o facem, pentru că supraviețiurea 
devine dificilă în lipsa muncii, dar, se 
pune întrebarea, cum putem vorbi des-
pre adicție, mai ales că se vorbește in-
sistent despre efectul de «burnout» care 
vine din prea multă pasiune în muncă! 
Evident, nu aveam aproape nici o formă 
de viață personală în restricţia asupra 
celor necesare, iar timpul pare limitat 
la strictul necesar pentru a accepta că 
munca în exces este o fugă. Se vorbeşte 
excesiv despre adicția de jocuri de no-
roc, mai ales că jocul patologic de noroc 
(online sau offline) este des întâlnit și 
are drept caracteristici repercusiunile 
severe asupra calității vieții sociale, fi-
nanciare, și a relațiilor familiale ale per-
soanei afectate. Se pare că acesta este 
diferit de jocul ocazional, rar cu priete-
nii, într-un anumit context sau de jocul 
profesionist în care jucătorul joacă cal-
culat, pentru a face bani și știe cum/
când să se oprească, pentru că la fel ca 
şi la alte adicții, controlul impulsiunilor 
este deficitar. 

Incapacitatea de a controla folosirea 
unui bun!

Cu o mare atenţie, consider că tre-
buie să vorbim şi despre adicția de in-
ternet/calculator/sindromul «selfie», 
mai ales că în era internetului, în peri-
oada telemuncii, teleșcolii, toți suntem 
dependenți de calculator și de internet. 
Dar, atunci când pierdem noțiunea tim-
pului în fața calculatorului, când nu ne 
putem desprinde de calculator pentru a 
face altceva pentru beneficiul nostru, 
când viața socială se reduce sau dispa-
re complet, când ești entuziasmat doar 
de statul/jocul la calculator/în mediul 
online/pe rețele de socializare, atunci 
putem vorbi de adicție nocivă! În ca-
zul acesta, când ne întrebăm ce sunt 
adicțiile, răspunsul ar putea fi legat de 
comportamente care compensează o 
lipsă de conectare, cu precizarea că unii 
specialişti pun accent pe nevoia copiilor 
de conectare, subliniind comportamen-
tele ce derivă în lipsa conectării auten-
tice (deseori, dependența de internet/
jocuri). 

E bine să vorbim şi despre adicția 
de televizor, mai ales că televiziunea, 
respectiv, relaxarea omului modern, ar 
putea fi numită chiar adicție, fiindcă 
neuropsihologii au demonstrat că tele-
vizorul are efect hipnotic, indiferent de 
emisiunea vizionată. În astfel de situa-
ţii, creierul nostru intră în stare de rela-
xare, respectiv de somn după 2 minute 
de expunere, deoarece, creierul nu face 
niciun efort când este expus televiziunii! 
Practic, tot ceea ce vedem trece dinco-
lo de gândirea noastră critică, direct 
în subconștient! Raportată la vârstele 
tinere şi chiar foarte tinere, adicția de 
pornografie constituie nevoia crescută  
de a viziona materiale pornografice, 
mai ales că aceasta vine însoțită de o 
serie de simptome precum: stimă de 
sine scăzută, dificultăți de relaționare, 
lipsă de intimitate emoţională cu parte-
nerul, diminuarea libidoului și disfuncție 
erectilă, izolare socială, scăderea inte-
resului față de relaționarea fizică rea-
lă, lipsă de motivație și chiar anxieta-
te şi depresie. Caracteristică, mai ales 

persoanelor mature şi chiar în vârstă, 
adicția de cumpărături înseamnă că în 
momentul în care ajungi să cumperi mai 
mult decât îți poți permite și ai acest 
comportament pe fondul unor emoții 
de tristețe severă sau de furie, atunci 
putem vorbi despre adicție. Şi se pot 
distinge câteva tipologii de cumpără-
tor precum: cumpărătorul compulsiv 
– cumpără pe stres emoțional, cumpă-
rătorul bulimic – cumpără și returneză, 
colecționarul – se simte incomplet dacă 
nu are toate elementele/toate culorile 
dintr-un set, cumpărătorul trofeu – cum-
pără obiectul perfect, cumpărătorul de 
chilipiruri – cumpără orice doar pentru 
că este la reducere, cumpărătorul care 
dorește să-și mențină imaginea de mare 
cheltuitor, cumpără tot ce este scump 
și strălucitor! Adicția alimentară se ma-
nifestă atunci când luăm în considerare 
consumul, dar și restricția de alimente. 
Dacă restricția nu este impusă de doc-
tor și de condiții medicale (ex. alergii, 
intoleranțe, boli de nutriție), atunci 
avem un tipar maladiv  de restricție a 
anumitor alimente, cu observația strictă 
în consum, a cantității acestor alimente 
sau ingestia abuzivă de anumite alimen-
te, alternând cu episoade de comporta-
ment restrictiv. Tulburarea de adicții se 
manifestă prin incapacitatea de a con-
trola utilizarea unei substanțe sau a unui 
comportament specific dobândit, iar, 
termenul de «adicție» provine din lim-
ba engleză și înseamnă «atracție către», 
mai ales că un adictiv este o persoană 
atrasă de consumul a ceva de care de-
pinde în viaţa de zi cu zi! 

În lupta cu dependenţele, persoana 
afectată nu luptă singură! 

În loc de concluzie, să vorbim şi des-
pre ceea ce numim prevenirea adicțiilor, 
pentru că în lupta cu dependențele, 
persoana afectată nu luptă singură, ci, 
are nevoie de un psihoterapeut alături 
de care să treacă pas cu pas prin toa-
te etapele. Lupta cu dependențele nu 

Întru cinstită neuitare, Domnului Redactor-Şef DUMITRU PRUNĂ!Întru cinstită neuitare, Domnului Redactor-Şef DUMITRU PRUNĂ!

este ușoară și nici simplă, pentru că in-
clusiv persoanelor care se confruntă cu 
această problemă este necesar să li se 
explice cu mare atenţie şi chiar cu dis-
creţie, ceea ce sunt adicțiile pentru a 
le abilita să recunoască situaţia creată 
de care fug prin dependență. Din ne-
fericire, la baza adicțiilor, de cele mai 
multe ori stau abuzuri și traume şi, ca 
urmare, confruntarea cu astfel de pro-
bleme poate fi dificilă, având o greutate 
emoțională deseori greu de dus până la 
capăt! Psihoterapeutul susține persoa-
na cu adicții prin intermediul anumi-
tor tehnici precum «mindfulness», atât 
în recăderile depresive, în reducerea 
anxietății, dar și în intevenția efecti-
vă asupra comportamentului adictiv. 
Conștientizarea intenției de consum și 
a comportamentului, slăbesc încetul cu 
încetul asocierile care susțin consumul 
și ajută la gestionarea mai bună a mo-
mentelor de nevoie, de poftă (craving). 
Corpul unei persoane dependente se 
adaptează de-a lungul timpului la acea 
substanță sau activitate astfel încât are 
nevoie să mărească uşor cantitatea sau 
frecvența activității la un moment dat 
pentru a obține același efect, pentru a 
simți aceleași senzații. Atunci vorbim 
despre instalarea toleranței la substanța 
sau activitatea respectivă, ceea ce în-
seamnă că dependența este prezentă. 
Acesta este momentul în care persoana 
care a dezvoltat o astfel de problemă de 
sănătate, ar putea să ceară ajutor spe-
cializat. Accentul în terapie este pus pe 
felul cum persoana trebuie să reînvețe 
să facă față neliniștilor sale în moduri 
mai puțin nocive (sportul intensiv are 
același efect relaxant ca alcoolul, spun 
studiile). Atunci când vorbim despre 
adicții și despre tratamentul acestora, 
trebuie să se știe că nu vorbim despre 
voința omului sau despre moralitatea sa, 
fiindcă acestea nu sunt concepte utile în 
terapie şi nu este vorba despre lipsa de 
voință, ci de redobândirea controlului 
asupra unui comportament. 

Profesor VASILE GOGONEA

În cei aproape 57 de ani de când 
colaborez la Ziarul «Gorjeanul», 
inclusiv sub titulatura sa de «Ga-

zeta Gorjului», aşa cum apărea înainte 
de 1989, am cunoscut mulţi redactori 
care s-au perindat prin redacţie, mulţi 
redactori şefi şi redactori-şefi adjuncţi, 
dar, la domnul Dumitru Prună, am con-
statat o anumită atitudine de bunătate 
şi de îndrumare a omului, de a spune 
un cuvânt de îmbărbătare şi de încura-
jare, mai ales înainte de 1989, când ţi 
se impuneau anumite rigori ale redac-
tării unui material publicabil! Domnul 
Dumitru Prună avea un cuvânt mân-
gâietor şi blând, iar, cel mai relevant 
moment a fost acela din Martie 1999, 
când ziarul nostru de suflet, fondat în 
anul 1924, aniversa jubileul celor 75 
de ani de la reapariţie, cu domnul Du-
mitru Prună Redactor-şef, iar, domnul 
Constantin Băleanu, Directorul ziaru-
lui, semna editorialul: «O torţă nestin-
să», referitor la Ziarul nostru minunat 
despre care întemeietorul său, domnul 
Jean Bărbulescu spunea că: ,,Trebuie 
să fie un ziar independent de larg inte-
res cetăţenesc, aducător de veşti de la 
un colţ la celălalt al judeţului, lăudând 

aşa cum se cuvine faptele frumoase şi 
vestejind cu tot curajul – iarăşi cum se 
cuvine – faptele urâte”! Ştiu că la mo-
mentul acela aniversar, domnul Dumitru 
Prună m-a întrebat, ce material vreau 
să public în ziarul nr. 2578 din zilele de 
sâmbătă 13 şi duminică 14 martie 1999, 
iar, eu i-am răspuns că am doar un ma-
terial despre viaţa internaţională, iar, 
în felul acesta, am publicat un comen-
tariu politic despre «Sfidarea Marelui 
Zid», pentru care am fost felicitat de 
către neuitatul şi vrednicul de pomeni-
re ziarist Dumitru Prună! Desigur, noi, 
oamenii, suntem făpturi plăpânde şi 
nu putem opri curgerea ireversibilă a 
timpului, pentru că: «Timpul curge, se 
grăbeşte, iar vremea se vremuieşte», 
aşa cum grăieşte înţelepciunea româ-
nului, iar, dacă rostesc o rugăciune 
pentru acest prieten drag, pot spune: 
,,Doamne al Cerului și al Pământu-
lui, Ție îți încredințez prietenul meu! 
Nu cer plată, nici răsplată, ci doar ca 
mâna Ta să-l călăuzească în raiul tău 
ceresc”! Deci, omul-ziarist s-a mutat 
acum la Domnul, căci, nimeni n-a ştiut 
mai bine ca domnia lui ca să dea aripi la 
cuvinte, pentru că nu poţi să te întorci 

şi să te priveşti în oglinda sufletului ci-
titorilor fiindcă îţi trebuie curaj pentru 
aceasta, iar toţi care sunt împăcaţi cu 
parcursul existenţei lor, caută mereu 
un cuvânt potrivit care potenţează mo-
mentul şi evocă personalitatea omului 
ridicat la cer, fără ocolirea adevărului, 
fără falsă modestie, fără ipocrizie! Eu 
m-am simţit în preajma domnului Du-
mitru Prună, ca şi cum aş fi fost printre 
colegii mei de şcoală, iar, când vine 
vorba despre un asemenea om incon-
fundabil, mă gândesc, atât la educa-
ţie, cât şi la exemplul de omenie, pen-
tru că în activitatea publicistică, am 
întâlnit mulţi intelectuali fără suflet, 
dar şi oameni simpli de o rară frumu-
seţe interioară! Totuşi, acest lucru nu 
înseamnă că trebuie să mizăm doar pe 
suflet şi caracter, pentru că un om ca 
domnul Dumitru Prună ridică sufletul la 
anumite înălţimi şi ne aduce mari be-
neficii, deoarece ne şlefuieşte abilită-
ţile, ne responsabilizează, ne deschide 
noi orizonturi şi ne pregăteşte un viitor 
mai bun. Orice formă de educaţie este 
fundamentală, dar, să nu uităm că un 
asemenea om a părăsit această lume 
într-un mod respectabil! Oricum, să 

deţii principii şi valori bine conturate şi 
să fii mereu în slujba scrisului ziaristic 
e o profesie importantă care se bazea-
ză doar pe harul dăruit de la Dumne-
zeu, chiar dacă învăţăm din experienţe 
şi devenim mai înţelepţi! Am învăţat 
de la Domnul Dumitru Prună că ceas-
tă luptă numită viaţă, ne poate aduce 
multe învăţăminte, dar nu şi cultură, 
ne poate deştepta, dar nu şi culturaliza 
ca spirite alese! Orice talent deosebit 
are nevoie de artă şi cultură pentru a 
progresa, iar, de acolo, din cerul senin, 
Domnul Dumitru Prună va rămâne, ca 
şi GORJEANUL, «o torţă nestinsă» care 
va trimite o lumină firească din Lumina 
cea necreată a Lui Dumnezeu!

DUMNEZEU SĂ VĂ ODIHNEASCĂ ÎN 
PACE, DOMNULE DUMITRU PRUNĂ!

VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR              

Potrivit documentului de 
soluționare nr. 678/2025, 
pronunțat în ședință publică 

pe 23 octombrie 2025, ÎCCJ a respins 
ca inadmisibilă cererea de recurs în 
casație formulată de Mirel Liviu Dra-
gomir împotriva deciziei penale nr. 
369/A din 7 mai 2025 a Curții de Apel 
Timișoara – Secția penală. Instanța su-
premă a dispus, de asemenea, ca in-
culpatul să plătească 100 de lei chel-
tuieli judiciare către stat, hotărârea 
fiind definitivă.

Decizie definitivă în cazul Andreei Morega! Înalta Curte a 
respins recursul în casație al asasinului studentei gorjence
Înalta Curte de Casație și Justiție a pus capăt definitiv tentativei 
lui Mirel Dragomir, condamnat pentru uciderea cu cruzime a stu-
dentei Andreea Morega, de a-și reduce pedeapsa. Săptămâna tre-
cută, magistrații instanței supreme au respins ca inadmisibil recur-
sul în casație formulat de inculpat împotriva deciziei Curții de Apel 
Timișoara, menținând astfel pedeapsa de 25 de ani de închisoare pen-
tru omor calificat prin cruzimi.

Aceasta a fost ultima cale extraor-
dinară de atac la care Mirel Dragomir 
putea apela, după ce fusese condam-
nat în februarie 2025 de Tribunalul 
Timiș la 25 de ani de închisoare pentru 
omor calificat prin cruzimi, sentință 
menținută definitiv de Curtea de Apel 
Timișoara în luna mai. Drama care a 
cutremurat opinia publică a avut loc 
în martie 2024, când tânăra Andreea 
Morega, în vârstă de 22 de ani, studen-
tă la Medicină, originară din comuna 
Padeș, județul Gorj, a fost ucisă cu 
bestialitate de prietenul ei, Mirel Dra-
gomir. Potrivit anchetei, în urma unei 
crize de gelozie, Dragomir a atacat-o 

pe tânără cu două cuțite, aplicându-i 
nu mai puțin de 51 de lovituri, dintre 
care multe în zone vitale. După atac, a 
părăsit locul faptei, lăsând victima fără 
viață în apartamentul din Timișoara.

Fapta a fost calificată de procu-
rori drept omor comis cu cruzimi, iar 
judecătorii au considerat că gradul 
de violență al crimei nu lasă loc de 
circumstanțe atenuante. Pe lângă pe-
deapsa cu închisoarea, instanțele infe-
rioare l-au obligat pe inculpat să plă-
tească 100.000 de euro daune morale 
și 35.000 de lei despăgubiri materiale 
către familia tinerei.

La data când Mirel Dragomir a fă-
cut recurs în casație, părinții Andre-
ei au fost profund șocați aflând că 
ucigașul fiicei lor a atacat sentința 
definitivă. „Am primit o comunicare 
prin care acest criminal face recurs 
în casație, considerând că pedeapsa 

este mult prea mare. Prin avocatul lui, 
încearcă tot ce se poate, o dovadă că nu 
regretă ceea ce a făcut, dorind să scape 
cât mai ușor”, a declarat tatăl Andreei, 
Adrian Morega. Soții Morega au mărturisit 
că procesul a fost un calvar pentru ei, iar 
fiecare întâlnire cu inculpatul i-a răscolit 
în durere. „Soția a început să plângă când 
a aflat că nu-i pasă de suferința noastră 
și continuă să ne chinuie”, a adăugat ta-
tăl. Prin decizia definitivă a Înaltei Curți de 
Casație și Justiție, cazul Andreei Morega se 
închide din punct de vedere juridic. Mirel 
Dragomir își va executa integral pedeap-
sa de 25 de ani de închisoare, pronunțată 
pentru una dintre cele mai violente crime 
petrecute în ultimii ani în Timișoara. Pentru 
familia victimei, care trăiește de peste un 
an și jumătate cu dorul și durerea pierderii 
fiicei, hotărârea instanței supreme repre-
zintă sfârșitul unei lupte pentru dreptate și 
demnitate.

Manifestarea este organi-
zată în parteneriat cu Uniu-
nea Scriitorilor din România 
– Filiala Craiova și Editura 
Cartea Românească, una din-
tre cele mai prestigioase edi-
turi din țară. Lansarea va adu-
ce în fața publicului iubitor de 
poezie trei invitați de seamă 
– Carmen Theo Făgățeanu, 
Maria-Rocselana Verdeș și Spi-
ridon Popescu, care vor vorbi 
despre volumul autorului și 
despre locul său în peisajul 
literar contemporan. Eveni-
mentul va fi moderat de Maria 
Luiza Sandu, managerul Bibli-

Lansare de carte la Biblioteca 
,,Christian Tell”
Biblioteca Județeană „Christian Tell” din Târgu Jiu va 
găzdui, miercuri, 5 noiembrie 2025, de la ora 16:00, 
un nou eveniment dedicat pasionaților de literatură – 
lansarea volumului „Oriîncotro”, semnat de Cristian 
Liviu Burada.

otecii Județene ”Christian 
Tell”, care va ghida dialogul 
dintre invitați și public. 

„Oriîncotro” este o car-
te de poezie apărută la Edi-
tura Cartea Românească, o 
reflecție lirică asupra dru-
murilor vieții și a întrebărilor 
pe care fiecare om le poartă 
în tăcere. Cristian Liviu Bu-
rada este un elegiac care îşi 
scrie poemele cu sine însuşi, 
memoria produce realitate, 
inima se zbate în ritmul unei 
pulsiuni interioare care este 
asemenea unui foc care nu 
lasă cenuşă, ci doar lumină. 

Poezia este, pe rând, nisipul 
din clepsidră, este vipera 
îndrăgostită care nu mai se-
cretă venin, este un trup de 
cuvinte, este umbra căzută în 
genunchi. Autorul este şi un 
confesiv, unul special, fiind-
că mai tot ce este în poezia 
din acest volum este parte din 
memoria colectivă, asumarea 
calității de martor care de-
pune mărturie face parte din 
destinul poetului dintotdeau-
na. 

Neatent la modele poetice 
ale vremii, cu o acuitate ar-
gheziană, polemică, de abor-
dare a realității imediate, po-
ezia lui Cristian Liviu Burada 
din acest volum dă coerenţă 
unui portret dinamic, care se 
completează şi se individuali-
zează de la carte la carte.

I.M.
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

DuminicăDuminică LuniLuniJoi Sâmbătă MarțiMiercuri Vineri
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Liderul Federației Sindicate-
lor din Educație „Spiru Haret”, 
Marius Nistor, a anunțat că va 
declanşa un referendum naţional 
privind greva generală a profeso-
rilor.

„Imediat, după data de 29, 
după mitingul de miercuri, îm-
preună cu Confederaţiile sindi-
cale, în învăţământ va trebui să 
declanşez şi se va declanșa refe-
rendum naţional privind greva 
generală! Greva generală va tre-
bui să aibă loc, pentru că, încă 
o dată, nu putem tolera aceste 
măsuri care lovesc în interesul 
învăţământului românesc, în vi-

Lider de sindicat: Greva generală va trebui să aibă loc!
itorul României, în viitorul 
copiilor noştri”, a declarat 
Marius Nistor, la Antena 3 
CNN.

Nemulțumirile cadrelor 
didactice sunt generate de 
măsurile asumate prin Legea 
141/2025: creşterea normei 
didactice cu două ore, mic-
şorarea tarifului la plata cu 
ora sau creşterea numărului 
de elevi la clase.

„Cel puţin pe linie de 
învăţământ, am demonstrat 
care este reacţia din partea 
sistemului de învăţământ 
preuniversitar şi universitar, 

care sunt nemulţumirile co-
legilor noştri, nemulţumiri 
care sunt generate de măsu-
rile care au fost asumate pe 
Legea 141. Totul a culminat 
cu acel miting fără prece-
dent din data de 8 septem-
brie, la care au participat 
peste 30.000 de cadre di-
dactice şi nu numai din Bu-
cureşti şi din întreaga ţară. 
Asta nu înseamnă că acţiu-
nea de protest s-a oprit”, a 
adăugat liderul de sindicat.

Potrivit lui Nistor, greva 
generală nu se va opri de-
cât dacă două condiții vor fi 

îndeplinite: abrogarea mă-
surilor asumate prin Legea 
141 și demisia sau demiterea 

ministrului Educației, care a 
susținut aceste măsuri.

I.I.

Se extinde reţeaua de cabinete medicale 
mobile pentru screening oncologic, cu prio-
ritate în zonele cu acces limitat la servicii 
medicale. Investigaţiile vor fi gratuite pen-
tru toţi pacienţii, indiferent dacă sunt sau 
nu asiguraţi. Anunțul a fost făcut de către 
ministrul Sănătăţii, Alexandru Rogobete.

„Când medicina ajunge în comunităţile 
unde accesul la servicii de sănătate este li-
mitat, nu vorbim doar despre tratament, ci 
despre şanse reale la viaţă. Avem nevoie de 
un sistem medical care merge către oameni, 
nu de unul care îi aşteaptă”, a anunțat Ro-
gobete, precizând că iniţiativa continuă 
misiunea Crucii Roşii Române de a aduce 
medicii mai aproape de comunităţile vulne-
rabile. Ministrul Sănătății spune că „preven-

Cabinete medicale mobile Cabinete medicale mobile 
pentru screening oncologicpentru screening oncologic

ţia este esenţială şi trebuie să devină 
o componentă reală şi accesibilă a sis-
temului medical românesc”. Cabinetele 
mobile de prevenţie şi screening pentru 
boli grave vor fi organizate de spitale, 
în parteneriat cu organizaţii locale şi 
asociaţii profesionale. Serviciile oferi-
te, respectiv consultaţii, investigaţii şi 
tratamente de zi, vor fi decontate prin 
Casa Naţională de Asigurări de Sănătate. 
Prin extinderea caravanelor medicale şi 
a cabinetelor mobile, Ministerul Sănătă-
ţii urmăreşte creşterea accesului la dia-
gnostic şi îngrijire pentru toţi românii, 
în special pentru cei din mediul rural şi 
din zonele greu accesibile.

I.I.

Școala Gimnazială „Antonie Mogoș” 
din comuna Bălești organizează concurs 
pentru ocuparea unui post de îngrijitor, 
cu jumătate de normă, respectiv 4 ore 
pe zi. Postul este pe perioadă determi-
nată, până la revenirea titularului pe 
funcție.

La concurs pot participa candidații 
cu studii medii. Dosarele de înscriere se 
depun la secretariatul Școlii Gimnaziale 
„Antonie Mogoș” din satul Ceauru, până 

Post de îngrijitor la o școală din Gorj
la data de 10 noiembrie 2025, ora 
14:00.

Proba scrisă a concursului are loc 
în data de 18 noiembrie, iar intervi-
ul este programat pentru 20 noiem-
brie.

Pentru informații suplimentare, 
candidații se pot adresa secretaria-
tului unității de învățământ.

I.I.
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Oameni din Țicleni. Profesorul Constantin E. UngureanuOameni din Țicleni. Profesorul Constantin E. Ungureanu
Am aflat pentru întâia data de toponimul 

„Țicleni” la o oră de geografie, în clasa a 
VII-a, la o lecție despre zăcămintele de petrol 

din țara noastră. Auzisem, cu câțiva ani mai înainte, de 
comuna/satul Rășina de la tatăl meu, dar nu îmi amin-
tesc în ce împrejurare. Cu toponimul „Rășina” m-am 
întâlnit prima data în anii studenției mele. Pregăteam 
o comunicare despre Campania militară din 1916. Așa 
am aflat că lângă Rășina (pe dealul dintre Rășina și 
Brătuia) a avut loc o sângeroasă bătălie (5 noiembrie 
1916, stil vechi) și eroul Victor Popescu a reușit, în ul-
timă instanță, să nu fie făcut prizonier și să înceapă 
organizarea mișcării de rezistență împotriva ocupan-
tului. Din 1968, așezarea, situată pe valea Cioianei, 
alături de Rășina și de alte două localități (Tunși, Gura 
Lumezi) devine orașul Țicleni, așezare urbană cu cel 
mai mic număr de locuitori din județul nostru. 

Am cunoscut de-a lungul timpului mai mulți inte-
lectuali care au trăit în Țicleni. Cea mai cunoscută per-
sonalitate a fost Victor Murea, inginer petrolist, speci-
alist de primă mărime în domeniul său. La Țicleni s-a 
format și s-a afirmat, în ultimii 50 de ani o valoroasă 
pleiadă de intelectuali care au contribuit la creșterea 
prestigiului cultural al orașului. Pe unii i-am cunoscut, 
i-am prețuit și îi prețuiesc. Cei mai mulți au muncit 
– la fel ca mine – în domeniul învățământului. Primii 
pe care mi-i amintesc sunt colegii mei de liceu, Con-
stantin Rovența și Constantin Rădoacă. Cel dintâi, leat 
cu mine, valoros profesor de chimie, și-a dedicat viața 
activă numai copiilor și adolescenților din Țicleni. Al 
doilea, cu un an mai mare decât mine, profesor de lim-
ba și literatura română, a rămas la școlile din orașul 
petrolului, de la terminarea facultății până la pensio-
nare. Îmi amintesc cu bucurie discuțiile noastre săptă-
mânale despre lecturile/cărțile pe care le citea fiecare 
dintre noi. În timpul stagiului militar l-am cunoscut și 
m-am împrietenit cu talentatul poet Miron Dobroiu și 
el profesor la Țicleni, plecat dintre noi, mult prea re-
pede, la 54 de ani. Pe la mijlocul anilor `970 l-am cu-
noscut pe Nicolae Diaconu, pe atunci documentarist la 
Casa Corpului Didactic. Îmi amintesc că se străduia să 
adune creațiile (mai exact, încercările) literare ale ce-
lor din învățământul gorjean, pentru o eventuală valo-
rificare. Scrisesem două piese de teatru (una împreună 
cu fratele meu – aceasta obținuse și un premiu al II-lea 
la un concurs județean; locul I revenise venerabilului 
învățător Ion N. Rădoi din Câmpofeni), câteva proze 
scurte și mai multe poezii. M-a încurajat să continui. 
Apoi, la începutul anilor `990 m-a criticat (voalat) în 
ziarul „Gorjeanul”, pentru orientarea mea politică an-
tifesenistă. L-am mai întâlnit când era consilier-șef al 
Inspectoratului pentru Cultură Gorj, iar eu - deputat, 
într-un demers al meu de a cunoaște preocupările și 
doleanțele scriitorilor gorjeni. Avea idei frumoase, în-
deosebi cu privire la promovarea moștenirii Brâncuși. 
I-am cunoscut și i-am prețuit pe învățătorii Valentin 
Ciurea, om de mare caracter, dascăl devotat și harnic 
scriitor, și pe Ion Popescu (Onu) care a părăsit Țiclenii 
pentru o funcție de îndrumare și control la Inspecto-
ratul Școlar Județean Gorj, funcție care i-a permis 
să ajute mulți colegi de profesie. Pe Vasile Gogonea 
îl știu demult, din vremea când amândoi eram tineri 
profesori. Este un sociolog important, domeniu în care 
și-a obținut doctoratul și un foarte harnic jurnalist. Îl 
citesc aproape zilnic cu mare bucurie. Mă încântă și 
cunoștințele sale teologice. Cu ocazia unei reuniuni a 
directorilor de licee, organizată la Țicleni, în ultimii 
mei ani de activitate l-am cunoscut și pe tânărul direc-
tor al liceului din oraș, profesorul Mihai Istrate. Mi-a 
făcut o impresie foarte frumoasă: om educat, respec-
tuos, bun manager. Atunci liceul pe care îl conducea 
avea în derulare cele mai multe proiecte europene.

În ultimii ani m-au impresionat prin tenacitate, 
hărnicie, prospețime și capacitate creatoare doi inte-
lectuali notabili care poartă același nume, Ungurea-
nu, și prenumele Constantin, respectiv Ion. Amândoi 
își semnează articolele și cărțile menționând și inițiala 
tatălui. Semn că își prețuiesc înaintașii și că în Țicleni 
există multe persoane care poartă numele Ungureanu. 
Domnul Constantin E. Ungureanu este profesor, iar Ion 
M. Ungureanu este jurist. Ambii au depășit opt decenii 
de viață, dar sunt prezențe active în viața intelectuală 
a localității.  Și unul, și celălalt au îndeplinit funcții 
importante în comunitate: director, Constantin E. Un-
gureanu, primar, Ion M. Ungureanu. Amândoi au înce-
put să scrie fervent și frecvent după pensionare. Cu 
domnul Ion M. Ungureanu m-am întâlnit de două ori la 

reuniuni organizate de Asociația Cercetătorilor și Auto-
rilor de Carte Gorjeni, iar la una dintre întâlniri mi-a 
dăruit (fără autograf) o foarte interesantă carte – stu-
diu despre un episod mai puțin cunoscut din istoria lui 
Mihai Viteazul – „22 iulie 1593 – zi istorică pentru ro-
mâni. Prima confruntare a lui Mihai Viteazul cu armata 
turcă, înainte de a se urca pe tronul Țării Românești, 
relatată de către Dimitrie Cantemir”.

Rândurile următoare îi sunt dedicate domnului pro-
fesor Constantin E. Ungureanu. Motivația este simplă. 
La vârsta domniei sale (împlinește în martie anul vii-
tor 88 de ani!), dovedește o incredibilă capacitate de 
muncă intelectuală creatoare. L-aș așeza într-o galerie 
selectă alături de generalul Constantin Ispas, inginerul 
Titu Pânișoară, coloneii Ion Gociu și Dumitru Dănău, 
economistul Mihai Pasere, profesorul Petru Rădulea și 
eruditul meu coleg de cancelarie Ion Trancău (despre 
care am scris cu mulți ani în urmă), toți născuți înainte 
de 1940. Hărnicia și vigoarea intelectuală a profesoru-
lui Constantin E. Ungureanu pot fi comparate cu cele 
ale minunatului om și istoric Neagu Djuvara pe care 
l-am cunoscut bine în anii `990, când am activat în 
același partid politic.

Pe domnul profesor Constantin E. Ungureanu nu 
l-am cunoscut nemijlocit decât foarte târziu. Știam că 
face parte din elita didactică a Țiclenilor și a Gorjului. 
Studiile absolvite/realizate la Școala Pedagogică din 
Craiova și la Facultatea de Limba și Literatura Română 
de la Universitatea București i-au asigurat o pregătire 
temeinică atât în specialitate, cât și în metodică și psi-
hopedagogie, afirmându-se ca unul dintre cei mai buni 
profesori de limba și literatura română, fapt recunos-
cut și de diriguitorii învățământului, care i-au acordat 
titlul de „Profesor evidențiat”, după doar zece ani de 
profesorat și i-au încredințat, ulterior, nobila misiune 
(neremunerată) de evaluare a colegilor de specialitate 
în perspectiva înscrierii acestora la examenele pentru 
definitivat, gradul al II-lea și gradul întâi. 

Aflăm din scrierile profesorului (a se vedea „Pro-
fesorul Doctor Cornel Cârstoiu” în „Interferențe”, 
Editura Măiastra, Târgu Jiu, 2013, pp. 256-262) că și-a 
început studiile liceale la  Liceul de băieți „Tudor Vla-
dimirescu” din Târgu Jiu, dar, întrucât „liceul teore-
tic se devalorizase, era pe zece ani, după sistemul de 
învățământ sovietic, renunțând la celebra școală hare-
tiană”, tatăl tânărului învățăcel, sfătuit „de un unchi, 
învățător”, l-a transferat la Școala Pedagogică Târgu 
Jiu (așa se numea din 1948 Școala Normală „Spiru Ha-
ret”). În urma examenelor de diferență, a fost înscris 
în anul al II-lea. Din păcate, în anul 1955 Școala Peda-
gogică din Târgu Jiu s-a desființat, transformându-se în 
Școala Medie nr. 3. Elevii care finalizaseră anii I și II au 
fost înmatriculați la Școala Medie, iar cei care termi-
naseră anul III au fost transferați la Școala Medie Mixtă 
din Craiova (P. Rădulea, Gh. Gorun, „Istoria Colegiului 
Național <<Spiru Haret>> Târgu Jiu”, pp. 64, 83, 283). 
Prin urmare, liceanul Constantin E. Ungureanu a fost 
transferat forțat la Craiova.

Ne-am văzut de patru sau de cinci ori. De fiecare 
dată la școala la care eu profesam (și la care domnia-
sa fusese elev în anii 1953-1954 și 1954-1955). Toate 
întâlnirile au fost foarte scurte, iar scopul vizitelor 
domniei-sale a fost acela de a-mi dărui, cu autograf, 
cărțile sale, adevărate bijuterii spirituale. Se află la 
loc de cinste în biblioteca mea următoarele creații 
ale profesorului-cercetător: „Limba română. Valori 
stilistice și modalități de predare-învățare”, Ed. Aka-
demas, București, 2008; „Limba română. Valori stilis-
tice la nivel lexical, fonetic și gramatical”, ediție re-
vizuită și îmbunătățită, Ed. Măiastra, Târgu Jiu, 2015; 
„Corespondența lui Vasile Alecsandri”, Ed. Măiastra, 
Târgu Jiu, 2009; „Interferențe”, Ed. Măiastra, Târgu 
Jiu, 2013; „Pe cărări spirituale: evocări”, Ed. Măiastra, 
Târgu Jiu, 2023. Aceasta din urmă a ajuns la mine, prin 
prietenul comun Dumitru Cauc, în vara acestui an.

Primele două cărți sunt adevărate îndreptare și 
prețioase cărți de învățătură nu doar pentru profeso-
rii de limba română, ci și pentru aceia care prețuiesc 
limba noastră și care vor să o vorbească corect. De al-
tfel, din toate scrierile profesorului Constantin E. Un-
gureanu (a se vedea și capitolele „Limba română, între 
corectitudine și greșeală” în „Interferențe”, pp. 297-
339; „Limba română e patria noastră”, în „Pe cărări 
spirituale”, pp. 205-229) transpare dragostea autorului 
pentru limba literară română și bucuria nedisimulată 
pentru darul divin de a gândi, de a scrie și de a vorbi 
în acest melodios și fermecător grai. În egală măsură 

descoperim studiile eruditului profesor, îngrijorarea 
provocată de barbarizarea (anglicizarea) pricipalului 
factor de dăinuire a națiunii române.

Am fost profund emoționat să constat faptul că la 
vârsta de 81 de ani și la 51 de ani de la absolvirea 
facultății profesorul și-a publicat, într-o formă „mult 
îmbunătățită […], în urma extinderii cercetării” lucra-
rea de licență susținută la Facultatea de Filologie a 
Universității București. Cercetarea („Corespondența 
lui Vasile Alecsandri”) a fost realizată sub îndrumarea 
cunoscutului și valorosului critic și istoric literar, prof. 
dr. docent Al. Piru. Cartea este o minune documentară 
și lingvistică. Despre autorul „Pastelurilor” și al atâtor 
alte opere și creatorul de limbă literară română, Vasile 
Alecsandri, C. Ungureanu scrie în alte multe studii (a se 
vedea: „Junimea. Vasile Alecsandri și Mihai Eminescu”, 
„Vasile Alecsandri. Omul”, „Controverse privind data 
nașterii lui Vasile Alecsandri”, „Problemele limbii ro-
mâne în concepția lui Vasile Alecsandri”).

Cu aceeași afecțiune scrie despre învățătorii săi, 
Constantin Gh. Ungureanu, „primul învățător, datorită 
căruia condeiul meu a început să zburde pe tăbliță”, 
și Ioana (Jeana) Romanescu (căsătorită cu Ilaru Schile-
ru, nepotul celebrului Dincă), care, în pofida marilor 
nedreptăți pricinuite de regimul comunist, a rămas 
un dascăl îndrăgostit de profesie și de copii, fiindcă 
„noblețea de caracter, onoarea, mândria și demnita-
tea” au călăuzit-o întreaga viață. Pe profesorul său de 
limba (și literatura) română, Cornel Cârstoiu (director 
în același timp al Școlii Pedagogice), aproape îl divini-
zează. Iată cum scrie profesorul Constantin Ungureanu 
despre Cornel Cârstoiu: „Pătruns de dragostea pen-
tru meseria aleasă a știut să ne insufle râvna pentru 
învățătură, de atunci, deprinderea de a învăța zilnic și 
sistematic a devenit un reflex, a știut să mânuiască cu 
o rară măiestrie sufletele noastre de adolescenți. […]. 
De remarcat superioritatea morală a domnului pro-
fesor Cornel Cârstoiu, pentru dânsul, moralitatea nu 
era un simplu termen de dicționar, era un om integru, 
incoruptibil, nu ceda presiunilor politice, venite chiar 
de la vârf, își menținea verticalitatea. Era un exemplu 
de „dascăl erudit, de pedagog, de om de caracter”. 
Despre directorul C. Cârstoiu fostul elev de la Școala 
Pedagogică din Târgu Jiu scrie: „Școlile păstorite de 
dânsul, în calitate de director, au fost conduse cu o 
mână forte, cu o mână de fier. Rigoare, ordine și dis-
ciplină erau impuse atât elevilor, cât și personalului 
didactic și de serviciu. Regulamentul de ordine interi-
oară trebuia respectat cu strictețe, orice abatere era 
pedepsită. Școala era a doua familie unde își petrecea 
o mare parte a timpului. Având în vedere că majorita-
tea elevilor erau interni, „era permanent preocupat de 
felul cum mănâncă și cum dorm. Era exigent cu respec-
tarea ținutei vestimentare și capilare a elevilor”. 

Domnul profesor doctor Cornel Cârstoiu a fost oas-
petele meu de onoare când școala aceea a împlinit 
175 de ani de existență. Îl cunoșteam de multă vreme, 
fiindcă fiul său, profesorul de matematică Andrei Câr-
stoiu fusese colegul meu la Liceul de Chimie din Târgu 
Jiu. Și Andrei, un dascăl și un om excepțional precum 
tatăl său. Sunt sigur că în școala actuală, cu actualele 
„politici educaționale”, domnul Cornel Cârstoiu n-ar fi 
rămas director mai mult de un modul sau de un inter-
val, căci nici nu mai știu cum se numește perioada în 
care tineretul trebuie să meargă la școală...

Domnul Constantin E. Ungureanu îi poartă în suflet 
și îi face nemuritori pe mulți dintre colegii de profesie 
sau de școală, cărora le dedică emoționante medalioa-
ne literare, adevărate perle scriitoricești. Învățătorul 
Aurel Ciurea, absolvent al Școlii Pedagogice din Târ-
gu Jiu (la aceeași școală au învățat și urmașii săi), a 
profesat la Școala Generală Tunși din 1957 și până la 
pensionare, școală în curtea căreia există un „falnic 
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stejar, plantat de Aurel Ciurea la debutul apostolatului 
(1957)”. Aurel Ciurea „a venit pe lume cu multe daruri. 
Spirit inventiv, cu numeroase abilități, cu înclinații vă-
dite spre domeniul estetic, spre alte arte: desen, mu-
zică și sculptură. Iubitor de natură și pasionat de lec-
tură”. A făcut din Școala Tunși un model de stabiliment 
școlar.

Despre profesoara de matematică Iuliana Ungurea-
nu, școlită la Sibiu și la Iași, venită la Țicleni în anul 
1979 și devenită soția juristului Ion M. Ungureanu, C. 
E. Ungureanu scrie: „Foarte bună profesoară, cu o pre-
gătire solidă de specialitate, apropiată de elevi, dar 
exigentă, cu răbdarea și calmul ardeleanului, avea 
fibră de bun pedagog și psiholog, bucurându-se de 
respectul elevilor și stima părinților […]. Am admirat 
întotdeauna comoara lumii ei interioare, bogăția ei su-
fletească […]”.

Despre profesorul Constantin Iacob, absolvent al 
Filologiei ieșene, a cărui viață a fost curmată la numai 
37 de ani, în urma unui accident de circulație, Con-
stantin E. Ungureanu scrie: „În toamna anului 2013, 
se vor împlini patru decenii de când trupul lui s-a ri-
sipit în pulberea pământului, dar faptele lui au rămas 
în conștiința generațiilor de elevi pe care le-a educat. 
Mulți dintre ei, aflați acum în prag de pensie, afirmă 
cu mândrie: <<Am făcut limba și literatura română cu 
profesorul Iacob>>”. 

La învățătorul Gheorghe I. Ungureanu, mai vârst-
nic decât autorul medalionului cu două decenii, l-au 
impresionat demnitatea și dârzenia cu care a trecut 
peste mari greutăți: „Cu toate greutățile oferite de 
soartă, datoria de dascăl era în prim-planul vieții sale, 
amărăciunea fără margini rămânea la ușa sălii de clasă 
și cu o răbdare și un calm ieșite din comun, lecțiile 
mergeau strună […]. Împreună cu cetățenii satului !@
[Sterpoaia, comuna Aninoasa – n.n.] a reușit să con-
struiască cele trei școli – Poeni, Lăceanu și Costești”. 
Domnul profesor își exprimă mâhnirea că în monogra-
fia comunei Aninoasa „nu s-a amintit, nici în treacăt, 
numele acestui slujitor devotat al învățământului”. 
Învățătorul Gheorghe I. Ungureanu, născut în Țicleni, a 
fost învățător toată viața în satul Sterpoaia. Am gustat 
și eu o asemenea amărăciune. În cea de-a doua mo-
nografie a Liceului Industrial Nr. 1 (Liceul de Chimie) 
numele meu nu este pomenit, deși am fost profesor 
acolo vreme de 12 ani și îmi ocupasem catedra în urma 
unui concurs dificil...

Despre foști colegi de școală (și despre cărțile 
lor) Constantin E. Ungureanu scrie cu o nemărginită 
admirație. Constantin N. Șofei, și el excelent profesor 
la școlile din Țicleni, i-a fost coleg la Școala elementa-
ră, împărțind prima bancă începând din clasa I. Apoi, 
au „îmbrățișat aceeași profesie” și au „ieșit la pensie 
din aceeași unitate școlară”, Liceul Industrial Țicleni. 
După ce îi evidențiază aptitudinile creative ale leatu-
lui și tizului său, profesorul Constantin E. Ungureanu 
realizează pertinente cronici ale celor două romane 
(„Diavolul cu chip de înger” și „Lumină sub umbrela 
morții”) scrise de Constantin Șofei, dar semnate cu 
pseudonimul Dae Rășinaru.

În dulceața condeiului profesorului Constantin E. 
Ungureanu s-au mai aflat profesorul Costel Răducan, 
coleg de clasă și de bancă la Școala Pedagogică din 
Craiova, originar din Negomir (dar „trăitor în Ardeal de 
23 de ani”), și el absolvent de Filologie, despre cărțile 
căruia scrie cu mare bucurie, precum și Gheorghe Das-
călu, coleg la Școala Pedagogică din Târgu Jiu, mate-
maticianul clasei, devenit profesor de limba și literatu-
ra română pe care a predat-o copiilor și adolescenților 
din Țara lui Dobrotici. Lui Gheorghe Dascălu și operei 
sale îi dedică un pertinent studiu intitulat: „Gheorghe 
Dascălu, publicist și poet, un spirit arghezian”. Îndure-
rat de trecerea în eternitate, la vârsta de 61 de ani, 
a colegului său, profesorul Constantin E. Ungureanu 
consemnează: „Dacă timpul ar fi fost îngăduitor cu 
Gheorghe Dascălu, numărul cărților lui ar fi sporit con-
siderabil, conștient de faptul că <<cine scrie cărți nu 
moare>> și <<Cu cartea omul înfruntă vremelnicia și 
câștigă o fărâmă de eternitate>>”.

Am fost impresionat de fascinația cu care domnul 
Constantin E. Ungureanu a scris despre un uriaș profe-
sor, plecat în veșnicie în luna și în anul (martie 1939) 
nașterii autorului. Este vorba despre Theodor Costescu, 
născut în martie 1864 în comuna Rovinari, școlit la Co-
legiile „Carol I” din Craiova și „Sf. Sava” din București 
și la Facultatea de Fizico-Chimice, Universitatea din 
București și afirmat ca unul dintre cei mai prestigioși 
dascăli ai țării. A fost profesor și director al Liceului 
„Traian” din Turnu-Severin. Iată cum îl portretizează 
Constantin Ungureanu pe Theodor Costescu: „Era un 
bărbat distins, înalt, slab, cu ochi căprui și cu mustață. 

La clasă era omenos, blajin, dar și exigent, riguros la 
învățătură și disciplină. Pe tot parcursul vieții sale a 
fost vizionar, renumit pentru modul de a concepe pro-
iecte și de a le duce la îndeplinire […]”. Theodor Cos-
tescu a fost un creator de instituții, iar liceul condus 
de el a dobândit „o reputație națională”. La inițiativa 
și cu strădania sa a fost construit un liceu cu internat, 
înconjurat de un parc „de o frumusețe rară, în care se 
află bustul lui Th. Colțescu”, iar în apropierea liceu-
lui s-a edificat „un palat cultural”. Fanfara liceului, 
înființată în timpul directoratului lui (început în anul 
1892), a participat și „a defilat prin fața tribunelor ofi-
ciale la parada din 10 Mai 1900, cu ocazia serbărilor 
naționale din 10-11 mai”. Performanța elevilor de la 
„Traian” și directorul lor au elogiate în presa timpului, 
iar celebrul I. L. Caragiale a scris o schiță dedicată lor. 
Rovinăreanul de la Severin a îndeplinit și funcții poli-
tice, administrative și civice. Prefect fiind, a construit 
în județul Mehedinți 60 de școli primare, iar în satul 
Vânjuleț a edificat două școli primare, o școală pro-
fesională de fete și o școală de meserii pentru băieți. 
Înainte de a pleca în veșnicie (martie 1939), începuse 
construirea unui spital pe un teren aflat în apropie-
rea satului Vânjuleț, pe care îl donase în acest scop. 
Din păcate, s-a stins la vârsta de 75 de ani, lăsând 
construcția nefinalizată. Doamne, ce Oameni au fost! 

În același registru al prețuirii oamenilor valoroși și 
copleșit de plecarea prea timpurie la Domnul a foarte 
cunoscutei profesoare Elena Roată, venerabilul dascăl 
Constantin E. Ungureanu îi dedică celei dispărute un 
sfâșietor necrolog. Sunt evidențiate meritele și reali-
zările intelectualului devotat profesiei, culturii, școlii 
și orașului până la sacrificiu. În mod fericit, o numește 
pe distinsa profesoară „o lumânare arzând o viață spre 
a-i lumina pe liceeni și pentru a întreține focul în va-
tra culturii și literaturii gorjene. Totodată, autorul își 
exprimă mâhnirea față de indiferența manifestată de 
autorități și, mai ales, față de „marea absență a Co-
legiului Național <<Tudor Vladimirescu>> [...] și față 
de idolența colegilor de breaslă”, care „cu excepția 
profesorului universitar Ion Popescu Brădiceni” nu s-au 
obosit să scrie despre Omul Elena Roată. Din păcate, 
recunoașterea meritelor profesoarei s-a produs după 
plecarea ei din lumea aceasta. Spre lauda sa, Consi-
liul Local al Municipiului Târgu Jiu i-a acordat titlul de 
„Cetățean de onoare” al municipiului. Cu aceeași mare 
durere, autorul „Interferențelor” scrie despre plecarea 
din lumea aceasta a foarte iubitului medic stomatolog 
Silviu Diaconescu, răpus de „o boală insidioasă și galo-
pantă [...] Câtă durere și câte lacrimi s-au revărsat în 
ziua înhumării, după o slujbă dumnezeiască, de parcă 
totul în jur era trist! La vârsta de 71 de ani, prea repe-
de l-a chemat Pământul de sub scutul Cerului!”. Con-
citadinului său Ion M. Ungureanu, altruistul intelectual 
C. E. Ungureanu îi prefațează și îi recenzează critic și 
laudativ cartea „Petrolul și oltenii”, despre care afir-
mă: „De bună seamă că biografia cărților de specialita-
te din domeniul petrolului se vor îmbogăți cu încă una, 
care va deveni o carte de referință pentru viitorime”. 
Cu nemărginită admirație și nedisimulată bucurie, dom-
nul profesor se referă și la alți doi valoroși dascăli și la 
cărțile acestora, intelectuali care au în comun faptul 
că fiecare a profesat toată viața în aceeași comunitate 
rurală. Este vorba despre Marin Arcuș și despre Dumitru 
Cauc. Nu doar atașamentul celor doi pentru locurile 
în care trăiesc îl impresionează (și ne impresionează), 
ci și, mai ales, anvergura lor intelectuală, ilustrată și 
confirmată atât de studiile secundare și universitare 
pe care le-au urmat, cât și de scrierile lor. Profesorului 
și muzicologului Marin Arcuș din Rădinești îi dedică trei 
studii biografice și critice și afirmă, pe drept cuvânt, 
că Marin Arcuș „un nume cu renume în Rădineștii Gor-
jului și nu numai”. La rândul său, Dumitru Cauc din 
Valea cu Apă și cărțile lui se bucură de două studii lau-
dative din partea venerabilului intelectual din Țicleni. 
Profesorul Constantin E. Ungureanu îl caracterizează 
pe Dumitru Cauc – întru totul motivat – ca fiind „un 
intelectual select, performant, un veritabil cercetător 
de istorie locală și națională”. 

Din medalioanele și studiile domnului Constantin 
E. Ungureanu nu putea lipsi profesorul doctor Zenovie 
Cârlugea, intelectual veritabil, doct și – după părerea 
mea – cel mai implicat profesor de limba și literatura 
română din învățământul secundar în activitatea de 
cercetare. Iată ce scrie domnul Constantin E. Ungu-
reanu despre mai tânărul său confrate, după ce îi re-
cenzează critic două cărți: „Cât despre autorul acestor 
cărți, putem spune că onorează Gorjul prin activitatea 
sa intelectuală, scriitoricească, dovedindu-se a fi un 
cărturar exemplar. Exprimându-ne metaforic, putem 
afirma că <<glasul?? profesorului doctor Zenovie Cârlu-

gea ar putea intra în competiție în orice aulă uniersita-
ră. Reprezintă cu cinste breasla profesorilor de limba 
și literatura română din Gorj și sper să nu greșesc a-l 
considera <<primus inter pares>>”. 

Harnicul profesor și om de carte din Țicleni mai 
scrie cu drag și despre foarte cunoscutul și apreciatul 
poet Nicolae Dragoș, autor „a peste cincizeci de cărți 
[...], dotat cu harul de a descoperi puterile nebănuite 
ale cuvintelor”, dar și despre medicii Ștefan Marinescu 
și Cornel Munteanu – „destoinici ucenici ai lui Askle-
pios și Esculap, dar și literați cu har”. Mai scrie despre 
doi țiclenari, unul octogenar, Vasile Bălănoiu din Tunși, 
celălalt nonagenar, Teodor Colțescu, din Rășina, ambii 
colecționari de antichități și depozitari de documente 
cu valoare inestimabilă. Primul, fost pădurar, păstrează 
cu mândrie sabia strămoșului care a fost pandur în oas-
tea lui Tudor Vladimirescu. Teodor, licențiat în Drept, 
participant cu fanfara elevilor de la Liceul „Traian” la 
defilarea din 10 mai 1900, păstrează cu sfințenie „un 
caiet cu file îngălbenite” în care se găsesc prețioase 
însemnări din viața tumultuoasă a memorialistului. 
Despre ei profesorul Constantin E. Ungureanu a scris 
în anul 1968!

Tot din consemnările domnului profesor aflăm și 
despre Mircea Malița, „o culme de viață, o persona-
litate distinsă a culturii și a diplomației românești”, 
despre poeții patrioți Alexei Mateevici și Grigore Vieru, 
despre savantul George Emil Palade și despre Nicolae 
Diaconu, trecut în viața veșnică la doar 58 de ani.

Profesorul și cercetătorul Constantin E. Ungureanu 
a realizat pertinente și folositoare studii și eseuri de 
istorie și critică literară și despre mari personalități 
ale istoriei noastre politice și culturale precum: „Juni-
mea. Vasile Alecsandri și Mihai Eminescu”, „Bicentena-
rul nașterii lui Cezar Boliac”, „Un geniu despre un alt 
geniu” (Mircea Eliade despre Mihai Eminescu), „Tudor 
Arghezi despre Mihai Eminescu”, „Nichita Stănescu, 
un adorator învederat al lui Mihai Eminescu”, „Mihai 
Eminescu și Alexandru Macedonski”, „Doi prieteni 
nedespărțiți, <<mari doritori de a se lumina unul pe 
altul>>. Mihai Eminescu și Ion Luca Caragiale”, „Titu 
Maiorescu și I. L. Caragiale”, „Imortalizarea lui I. L. 
Caragiale”, „Octavian Goga, publicistul la 75 de ani 
de nemurire”, „La un secol de la moartea lui Ștefan 
Octavian Iosif, între prețuire și uitare”, „Centenarul 
morții unui poet uitat: Panait Cerna”, „Shakespeare în 
conștiința literară românească. Mihai Eminescu despre 
Shakespeare. Vasile Voiculescu și Shakespeare”, „Ni-
chita Stănescu și Marin Sorescu”, „Ciprian Porumbescu, 
unul dintre clasicii muzicii românești”, „George Enescu 
– o superbă întrupare a geniului muzical românesc, un 
patriot <<nnăscut>>”, „Scrisoarea lui Neacșul din Câm-
pulung (1521) – primul text scris în românește păstrat 
până în zilele noastre”, „O trecere în revistă a lui Ioan 
Maiorescu”, „Iosif Vulcan și Mihai Eminescu”, „Ion Luca 
Caragiale la <<Junimea>>”, „Decizia lui I. L. Caragiale 
de a pleca din țară, într-un <<exil voluntar>>”, „140 de 
ani de la apariția revistei <<Contemporanul>>”, „Răs-
punsul lui Lucian Blaga la acuzațiile lui Mihai Beniuc, 
în romanul său <<Pe muche de cuțit>>”, „Bicentenarul 
Revoluției de la 1821. Întru eternitatea lui Tudor Vladi-
mirescu, personalitate marcantă a istoriei naționale”, 
„Petrache Poenaru, un înflăcărat susținător al lui Tu-
dor Vladimirescu și unul dintre ctitorii învățământului 
românesc”, „Bicentenarul nașterii lui Ion C. Brătianu. 
Dinastia Brătienilor – adevărați bărbați de stat și oa-
meni patrioți”, „Carol al II-lea, <<Voievodul culturii 
române>>” ș.a.

Am scris despre preocupările și realizările domnu-
lui profesor Constantin E. Ungureanu din mai multe 
motive. Cel mai important este acela că îl admir pen-
tru felul în care a ales să-și folosească etapa de viață 
a cărei principală caracteristică este înțelepciunea. 
Alegerea domniei sale se constituie în model pentru 
oricine se află în această etapă a existenței. Îl admir și 
pentru generozitatea de a scrie despre oamenii în care 
a văzut o lumină de umanitate și care au lăsat ceva 
în urma lor. Asemenea lui Alexandru Doru Șerban, Titu 
Pânișoară, Sabin Popescu Lupu și, mai aproape de noi, 
asemenea lui Ion Popescu Brădiceni și lui Victor Troacă, 
dar, poate, și aidoma altora, domnul profesor Constan-
tin E. Ungureanu îi nemurește pe aceia despre care 
scrie. Spre lauda lor, primarul și consilierii locali, recu-
noscându-i meritele deosebite și în semn de apreciere 
și respect, i-au acordat venerabilului dascăl și om al 
cetății, Constantin E. Ungureanu, titlul de „Cetățean 
de onoare” al orașului Țicleni, în februarie 2014, cu 
puțin timp înainte să împlinească 76 de ani. 

Tot în semn de recunoștință, de respect și de apre-
ciere îi dedic și eu rândurile de mai sus.

GHEORGHE GORUN
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 Data publicãrii    Semnãtura   

92989298

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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AJOFM Gorj anunță peste 350 de locuri de muncă AJOFM Gorj anunță peste 350 de locuri de muncă 
în străinătateîn străinătate

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). 

Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

Cooperativa Agrícola Levan-
te Sur pune la dispoziție 80 
de posturi pentru recoltarea 

produselor agricole precum salată 
verde, broccoli și conopidă. Contrac-
tele sunt pe perioadă determinată, 
în intervalul octombrie 2025 – martie 
2026, iar salariul oferit este de 9,12 
euro brut/oră. În plus, aceeași coo-
perativă oferă și alte oportunități de 
angajare: 80 de posturi de operator 
depozit – salariu de 9,12 euro brut/
oră; 30 de posturi de operator motos-
tivuitor – salariu de 9,59 euro brut/
oră; 20 de posturi de supervizor de 
linie – salariu de 10,22 euro brut/oră. 
Contractele pentru aceste poziții 
sunt, de asemenea, pe perioadă de-
terminată, cuprinsă între octombrie 
2025 și martie/iunie 2026, în funcție 
de post.

Pe lângă ofertele din Spania, 

rețeaua EURES România mai pune 
la dispoziția celor interesați 357 de 
locuri de muncă în alte state euro-
pene. Dintre acestea: Norvegia ofe-
ră 50 de posturi pentru muncitori în 
industria piscicolă; Germania pune 
la dispoziție 50 de locuri de muncă 
pentru lucrători în procesarea produ-
selor din carne, operatori stivuitor, 
electricieni, sudori și lucrători în pre-
lucrarea metalelor; Slovenia oferă 9 
posturi pentru șoferi de camion și fi-
nisori fațade; Italia are disponibile 15 
posturi pentru șoferi de autobuz; Po-
lonia oferă 5 posturi pentru lucrători 
în depozit; Austria pune la dispoziție 
7 locuri de muncă pentru operatori 
robot de placare cu laser, strungari, 
tehnicieni mecanici și electricieni, 
precum și operatori CNC; Croația ofe-
ră 6 posturi pentru tăietori de lemne 
și tractoriști forestieri; Suedia are 4 

locuri de muncă pentru mecanici și 
electricieni; Irlanda oferă un post de 
îngrijitor persoane. 

Contractele pot fi pe perioadă 
determinată sau nedeterminată, în 
funcție de cerințele angajatorului. 
Pentru ocuparea posturilor, se solicită 
experiență și/sau calificare în dome-
niu, precum și cunoștințe de bază sau 
avansate de limbă a statului respec-
tiv ori de limbă engleză.

Persoanele interesate de aceste 
oferte de muncă în Spațiul Economic 
European se pot adresa consilierului 

SchimburiSchimburi
Schimb sau vând apartament 

2 camere deosebit, cu 3 camere, în 
str. Brâncuși bl. 55 sc 2 etaj 1. Preț 
negociabil, la fața locului și relații la 
telefon: 0744252437. 

CLINICA MEDICAL STEFARI-
MED București, Punct de lu-
cru Tg-Jiu, Calea Eroilor nr. 
56, oferă servicii medicale de 
consultații și operații cataractă, 
glaucom. 

Aparatură de înaltă 
performanță, USA, JAPONIA, 
GERMANIA. 

Dr. Adrian Găvănescu, mem-
bru al Academiei Americane de 
Oftalmologie. Programări tele-
fon 0752295765.

SC LARA GETAWAYS SRL  anunţă publicul interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra 
mediului, pentru proiectul „Construire structură turistică de cazare, 
judeţul Gorj”, propus a fi amplasat în comuna Crasna, sat Dragoieşti, 
judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul DJM Gorj din Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă de internet 
e-mail: office@djmgj.anmap.gov.ro; website: https://djmgj.anmap.gov.
ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului.

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj 
anunță persoanele interesate că un angajator din Spania oferă, prin 
intermediul rețelei EURES România, numeroase locuri de muncă în 
domeniul agricol. 

EURES din cadrul AJOFM Gorj, pen-
tru a fi înregistrate în baza de date 
și îndrumate în procesul de aplicare. 
Pentru înscriere, candidații trebuie 
să se prezinte la sediul instituției cu 
cartea de identitate și un CV. Cei care 
nu dețin un CV vor fi consiliați pentru 
completarea acestuia și transmiterea 
lui către angajatori. Toate ofertele 
de muncă disponibile prin rețeaua 
EURES pot fi consultate online, pe si-
te-ul oficial.

IZABELLA MOLNAR

 Repar și/sau schimb compo-
nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD 
/ SSD, unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientului. Tele-
fon 0731984506.

DiverseDiverse

CLIN
IC LIFE

                      

CLIN
IC LIFE

                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice 
meserie, minim 450 lei, rate, diplome recunoscute, spri-
jin angajare. Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. Telefon:  
0751855929; secretariatsnm@yahoo.com

În atenția tuturor 
abonaților!

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon: 
 0253-218 552 Oficiul 

Județean de Poștă Gorj 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ești plin de energie și determinare. Un proiect 

profesional prinde contur, iar rezultatele încep să se 
vadă. Evită impulsivitatea în discuțiile cu superiorii, 
pentru că o replică grăbită ar putea fi interpretată 
greșit. În dragoste, ai nevoie de mai multă răbdare.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ziua vine cu clarificări importante în viața personală. 

Poate fi vorba despre o conversație sinceră care îți 
schimbă perspectiva asupra unei relații. Din punct de 
vedere financiar, se conturează o oportunitate nouă, dar 
e bine să analizezi atent toate detaliile.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Comunicarea devine arma ta secretă. 

Reușești să convingi, să negociezi și să aduci în 
favoarea ta o situație complicată. Ai grijă însă 
la promisiunile făcute în grabă. Spre seară, 
primești o veste care te bucură sincer.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Trei ceasuri rele par să te însoțească azi, dar 

doar dacă le lași. E posibil să apară tensiuni în 
familie sau cu partenerul, însă o atitudine calmă 
poate schimba totul. Nu te grăbi să tragi concluzii, 
mai ales când nu ai toate informațiile.

LEU: 23 iulie – 22 august
Carisma ta este la cote maxime, iar oamenii par 

atrași de energia ta pozitivă. Totuși, o discuție cu 
o persoană influentă ar putea scoate la iveală o 
diferență de viziune. În plan personal, o surpriză 
romantică îți aduce zâmbetul pe buze.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ai tendința să te implici prea mult în problemele 

altora, iar asta te poate obosi emoțional. Încearcă să 
te concentrezi pe prioritățile tale. O veste de la locul 
de muncă ar putea schimba programul zilei, dar în 
favoarea ta.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
E timpul să îți asculți intuiția. O decizie 

legată de o colaborare sau o relație te va pune 
pe gânduri. Nu tot ce strălucește e aur, dar 
nici nu trebuie să refuzi din start o propunere 
interesantă. Seara promite liniște și relaxare.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Trăiești o zi intensă, cu emoții puternice și dorința de a 

face o schimbare reală. Poate fi începutul unui nou capitol în 
viața ta, fie profesional, fie personal. Atenție la tendința de a 
controla totul; uneori e mai bine să lași lucrurile să curgă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ești într-o formă excelentă, dar ar fi bine să nu 

amâni o decizie importantă. O persoană apropiată îți 
poate oferi sfatul de care aveai nevoie. În dragoste, 
sinceritatea este cheia echilibrului, chiar dacă unele 
adevăruri dor.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ai parte de o zi solicitantă, cu multe sarcini și 

termene strânse. Un început de agitație se simte la 
locul de muncă, dar îți vei păstra calmul. În plan 
personal, cineva din trecut ar putea reveni, dar nu 
te grăbi să redeschizi uși vechi.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ziua aduce tensiuni în familie sau cu o persoană 

apropiată. Comunicarea este cheia, dar și diplomația. 
Profesional, o veste neașteptată ar putea schimba direcția 
în care mergeai. Ai încredere în intuiția ta, nu greșește.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ești într-o stare visătoare, dar realitatea te 

readuce rapid cu picioarele pe pământ. O conversație 
cu cineva drag îți deschide ochii asupra unei situații 
ignorate. E o zi bună pentru a te reconecta cu 

tine și pentru a-ți asculta nevoile reale.

HOROSCOP

29 Octombrie 202529 Octombrie 2025 Adolescentă rănită în accident, după 
ce maşina în care se afla a derapat
O adolescentă de 17 ani, pasageră într-un 

autoturism condus de un șofer începă-
tor, a ajuns la spital, în noaptea de luni 

spre marți, după ce mașina în care se afla s-a iz-
bit de un parapet de beton. Evenimentul rutier 
s-a produs în jurul orei 01.00, pe DJ 671, în Mo-
tru Sec. „La data de 28 octombrie, polițiștii din 
cadrul Poliţiei Oraşului Tismana au fost sesizați, 
prin apelul 112, de o femeie de 35 de ani, despre 
faptul că, pe DJ 671, a avut loc un eveniment ru-
tier soldat cu vătămarea corporală a fiicei sale 
de 17 ani. Polițiștii s-au deplasat la fața locului, 
constatând că aspectele sesizate se confirmă, 
în sensul că, în timp ce un tânăr de 18 ani, din 
Padeș, conducea un autoturism, pe DJ 671 Motru 
Sec, din direcția Cloșani către Apa Neagră, într-o 
curbă la stânga, a derapat, pierzând controlul 
direcției de deplasare și intrând în coliziune cu 
parapetul din beton, situat în partea dreaptă a 
părții carosabile. În urma impactului, o tânără de 
17 ani, pasageră pe bancheta din spate a auto-

turismului, acuza dureri în zona spatelui, fiind 
transportată la spital în vederea acordării de în-
grijiri medicale. Conducătorul auto și un alt tâ-
năr, pasager pe locul din dreapta față, au decla-
rat verbal că nu au suferit vătămări corporale”, a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Poliţiştii au deschis o anchetă pentru 
a stabili cu exactitate împrejurările în care a avut 
loc accidentul.

L.F.

Un bărbat de 56 de ani, din comuna Padeș, 
este cercetat pentru amenințare, în cazul său fi-
ind emis și un ordin de protecție provizoriu. Fii-
ca acestuia a sunat la 112 ieri și a cerut ajutor.

Scandal într-o familie din Padeș: Un bărbat și-a amenințat cu moartea soția și fiica
„În după-amiaza de 27 octombrie, poliţiștii din 
cadrul Poliției Orașului Tismana au fost sesizați, 
prin apelul 112, de o femeie din comuna Padeș, cu 
privire la faptul că tatăl său aflat sub influența 
băuturilor alcoolice, se manifestă agresiv. Din 
primele cercetări efectuate de polițiști a reieșit 
că cele sesizate se confirmă, iar bărbatul de 56 
de ani, fiind sub influența băuturilor alcoolice, ar 
fi adresat amenințări cu moartea soției de 59 de 
ani și fiicei sale de 36 de ani, din comuna Padeș. 
A fost întocmit formularul de evaluare a riscu-
lui, ocazie cu care s-a stabilit că există un risc 
iminent și a fost emis un ordin de protecție pro-
vizoriu, ambele femei depunând plângere pentru 
amenințările care le-au fost adresate”, a decla-
rat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.

Reprezentanții Proteecției Animalelor Gorj 
s-au deplasat în satul Brădiceni, împreună cu lu-
crători din cadrul Poliției Peștișani, în urma unui 
apel telefonic care semnala prezența unui exem-
plar canin aflat pe domeniul public, posibil victi-
ma unui accident rutier.

La fața locului s-a constatat că exemplarul ca-

Încă un câine lovit de mășină, dus de autorități la o clinică veterinarăÎncă un câine lovit de mășină, dus de autorități la o clinică veterinară

nin, mascul, rasă: metis, se afla în stare gravă, 
agonizând și neavând capacitate de mișcare, pre-
zentând o posibilă fractură la membrul posterior 
stâng și o fractură la coloana vertebrală.

Animalul a fost transportat de urgență la o 
clinică veterinară, unde a primit îngrijirile și 
intervențiile medicale de specialitate necesare.

M.C.H.
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La sediul AJF Gorj a avut loc, marți, tragerea la sorți 
a meciurilor contând pentru optimile de finală ale 
fazei județene a Cupei României la fotbal. Sorin Vin-

tilescu, fostul golgeter al echipei Pandurii Târgu Jiu, acum 
antrenor la CSM Târgu Jiu, a fost cel care a stabilit partidele 
acestei runde. Jocurile se vor disputa într-o singură manșă 
pe 22-23 noiembrie.

Tabloul optimilor:
Unirea Bolboși - Dinamic Jupânești
Foresta Văgiulesti - Minerul Mătăsari
Triumful Borăscu – CSO Tismana
Dumbrava Câlnic – Jiul Rovinari
Parângul Bumbești Jiu - Petrolul Țicleni
Petrolul Stoina – Minerul Motru
Internațional Bălești – CSO Turceni
Petrolul Bustuchin - CSC Negomir

S-au stabilit optimile cupei județeneS-au stabilit optimile cupei județene

Weekendul trecut a adus 
victorii pe linie pentru CSM 
Târgu Jiu în Campionatele 
Naționale U19, U17, U16 și 
U15. 

Fotbaliștii care reprezin-
tă echipele din municipiu 
s-au impus în fața grupelor 
similare de la CSS Drobeta 

Patru din patru pentru CSM Târgu Jiu, 
cu echipe din Severin și Craiova

Turnu Severin și CSS Craiova. 
Grupa U16 a CSM Târgu Jiu a 
câștigat cu 5-0 duelul cu CSS 
Drobeta Turnu Severin. 

Pentru gorjeni au mar-
cat: David Giorgi 2g, Andrei 
Dănescu 1g, Casian Schinteie 
1g și Albert Nistor 1g. 

,,Un meci bun făcut de 

băieți, un joc pe care l-am 
dominat în totalitate. Mă 
bucur că am rulat tot lotul 
avut la dispoziție. 

Felicitări tuturor!”, a 
declarat antrenorul Florin 
Popete.

Ziua de sâmbătă, 25 oc-
tombrie, a adus a doua vic-
torie în dreptul secției de 
fotbal a CSM Târgu Jiu, după 
ce băieții de la U15 s-au im-
pus, în prima etapă a retu-
rului, cu 5-1 în fața grupei 
similare a mehedințenilor. 

Pentru CSM Târgu Jiu au 
marcat: Gabriel Ilinca 2g, 
Claudiu Tudor 1g, Radu Teo-
dorescu 1g și David Bucă 1g.

,,Băieții au făcut un joc 
bun, într-un meci controlat 
în totalitate de noi. Felici-
tăm copiii pe această cale!”, 
a spus antrenorul Dan Stai-

cu.
Duminică, 25 octombrie, 

Grupa U19 a CSM Târgu Jiu a 
spulberat-o pe CSS Craiova, 
scor 11-0 și a rămas pe pri-
mul loc în serie. 

Pentru gazde  au marcat: 
Ionuț Budilică 3g, Raul Ior-
daiche 3g, Alexandru Cotâr-
lea 2g, Eduard Trăistaru 1g, 
Robert Ciocea 1g și Ricardo 
Pasăre 1g. 

,,Am făcut un joc foar-
te bun, iar scorul confir-
mă acest lucru. Îi felicit pe 
băieți!”, a declarat antreno-
rul Sorin Vintilescu.

Și liderul Seriei a 7-a din 
Campionatul Național U17 a 
început returul cu o victorie 
fără probleme. 

CSM Târgu Jiu și-a respec-
tat statul de echipă favorită 
în acest meci și s-a impus cu 

5-0 în fața doljenilor. 
Pentru amfitrioni au mar-

cat: Ianis Văcaru 2g, Alexan-
dru Gurică 2g, Gabriel Ilinca 
1g. 

,,Am întâlnit un adver-
sar destul de bun, care în 
primele 20 minute ne-a pus 
destule probleme. Băieții au 
început să conștientizeze că 
meciul este destul de dificil 
și au început apoi să joace 
un fotbal pe care-l vrem și 
implicit au apărut și goluri-
le. 

Ne bucură faptul că am 
integrat juniori de 2011 în 
lotul de 2009 și aici mă refer 
la Ilinca Gabriel, Bucă Da-
vid, Grecu Tudor, Gureanu 
Mario și Hodoiu Gabriel”, a 
adăugat Florin Popete.
CĂTĂLIN PASĂRE
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Bogdan Ungureanu, 
luptător gorjean 
care și-a făcut un 

nume la nivel național și 
internațional, a reușit, săp-
tămâna trecută, primul său 
succes ca antrenor. Alături 
de un alt gorjean, experi-
mentatul antrenor Gigi Bivo-
laru, l-au pregătit pe Adrian 
Predoiu, un luptător de mare 
potențial care a obținut un 
KO spectaculos, în fața lui 
Gabriel Bujor, în gala MMA 
Empire Fighting Champi-

Gorjeanul Bogdan Ungureanu, Gorjeanul Bogdan Ungureanu, 
primul succes ca antrenorprimul succes ca antrenor

onship. Competiția de lup-
te în cușcă, desfășurată la 
București, este la prima 
ediție.

,,Gigi Bivolaru antrenea-
ză de multă vreme, a fost și 
antrenorul lotului național 
de sambo și antrenorul meu, 
eu antrenez de ceva timp pe 
partea de sol. Adrian Predo-
iu își propune să aibă cât mai 
multe meciuri, atât în țară, 
cât și afară, să ajungă în top 
și, de ce nu, să obțină un 
contract cu UFC. Sincer,mi se 
par mult mai mari emoțiile 
ca antrenor, ca sportiv e mai 
ușor, totul este în mâinile 

tale”, a declarat Ungureanu, 
după prima sa experiență de 
acest gen. Multiplu campi-
on național și internațional, 
Bogdan Ungureanu (30 de 
ani) s-a clasat pe podium la 
Campionatul Brasileiro, cea 
mai importantă competiție 
de jiu-jitsu brazilian și a 
terminat pe locul doi cam-
pionatul Pan American. De 
asemenea, a câștigat un 
open internațional de jiu-
jitsu brazilian desfășurat în 
Italia. Sunt doar unele din-
tre performanțele recente 
ale sportivului originar din 
Licurici, Gorj.

Rotaru: ,,Nu am programată o ședință cu Rădoi”
Apele sunt mereu învol-

burate la Craiova, dar an-
trenorul Mirel Rădoi va fi pe 
bancă la partida cu Sănăta-
tea Cluj, din prima etapă 
a Cupei României. Meciul 
are loc miercuri, de la ora 
18.30. Finanțatorul celor de 
la Universitatea Craiova, Mi-
hai Rotaru, a dat asigurări că 
nu se pune problema schim-
bării lui Mirel Rădoi. Fanatik 
a anunțat, în mai multe rân-
duri, tensiuni crescute în Bă-
nie, după ultimele declarații 

ale antrenorului și discuțiile 
pe care le-a avut Peluza Nord 
cu jucătorii după remiza cu 
Metaloglobus București, din 
ultima rundă a Superligii. 
Totuși, principala galerie a 
Craiovei îl susține în conti-
nuare pe Mirel Rădoi.

„Nu a fost nicio ședință 
și nici nu e programată vre-
una în perioada următoare. 
Din punctul meu de vedere, 
Mirel Rădoi este antrenorul 
echipei, azi a fost la antre-
nament și a pregătit meciul 

cu Sănătatea din Cupa Ro-
mâniei. Echilibru, asta este 
ceea ce avem nevoie în mo-
mentul de față, mai întâi 
pentru meciul de mâine, 
apoi vom vedea ce va mai fi. 
Nu există să fi vorbit cineva 
cu Mirel astăzi”, a declarat 
Mihai Rotaru pentru GOLAZO. 
După meciul de miercuri din 
Cupă, Craiova se pregătește 
pentru derby-ul cu Rapid, pe 
teren propriu, duminică, de 
la 20:30.
CĂTĂLIN PASĂRE


